

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, VIERNES 27 DE JUNIO DE 1947 | Dirección, administración y talleres. Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

El señor Díaz de Vivar, en Madrid

Es vicepresidente de las Cortes argentinas

Madrid, 27. — Esta mañana ha llegado a Madrid el vicepresidente de las Cortes argentinas, don Joaquín Díaz de Vivar. El señor Díaz de Vivar procede de Barcelona, y ha hecho el viaje en compañía del embajador de su país, doctor Radio, y de otras personalidades argentinas, que se habían trasladado a la capital catalana acompañando a la esposa del presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón. — Cifra.

“La Ley de sucesión no es un problema para hoy; es la estabilidad y la continuidad para el mañana”

“La democracia tiene muchas acepciones y no puede esclavizarse al criterio de un solo sector”

Importantes manifestaciones de Franco a la “United Press”

“Ya ha pasado bastante tiempo para que en el mundo se haga algo constructivo y se extingan las injusticias que la guerra desató”

Antes de salir para Barcelona, en su reciente viaje, S. E. el Jefe del Estado hizo unas importantes declaraciones al vicepresidente de la United Press y director de los servicios para Europa, mister W. Virgil Pinkley.

En ellas, el Caudillo contesta a varias preguntas, en las que se refiere a la mejoría del entendimiento entre EE. UU. y España, al papel que Norteamérica está desempeñando desde el final de la guerra y al progreso de las comunicaciones. Habla el Caudillo de las necesidades de España y subraya que no ha sido ayudada nunca la nación, económicamente, por ninguna otra del mundo, destacando el valor que esto tiene, por cuanto representa el esfuerzo continuo de todo el país.

Se refiere más tarde a la lucha contra el comunismo, indicando que hoy que combatirle con una buena legislación social. Destaca el carácter eminentemente católico del Estado español y habla de la importancia del Mediterráneo y de la necesidad que tiene España de defender su frontera pirenaica contra las agresiones terroristas preparadas en Francia. Hace un detenido estudio sobre los transportes, destacando el resurgimiento que están experimentando en España y termina refiriéndose a las relaciones culturales entre España y los pueblos de la América española.

El texto íntegro de tan importantes declaraciones del Caudillo lo encontrará en la página 7.

EL JEFE DEL ESTADO REGRESA A MADRID

Barcelona le tributó una entusiástica despedida

Le acompañaban en su viaje su hija y el ministro del Aire

A las 12'55 de la tarde llegó el avión a Barajas

Esperaban al Caudillo los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Ejército, Educación Nacional, Trabajo e Industria y Comercio y el general Muñoz Grandes

Barcelona, 27. — Antes de salir para el aeropuerto del Prat de Llobregat, Su Excelencia el Jefe del Estado oyó misa en la capilla del palacio de Pedralbes, en compañía de su esposa, de su hija y séquito. Ofició el capellán de la Casa Civil del Jefe del Estado, reverendo don José María Bulart.—Cifra.

LLEGADA AL AERODROMO
Barcelona, 27. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a las once menos cuarto de la mañana al campo de aviación del Prat de Llobregat, procedente del palacio de Pedralbes, acompañado de su esposa y de su hija, para emprender el regreso a Madrid.

Domo hora antes, llegaron al aeródromo los ministros de Trabajo e Industria y Comercio, señores Girón y Suances, respectivamente.

En el aeropuerto, el Caudillo fué recibido por el ministro de Asun-

tos Exteriores, señor Martín Artajo, que también se encontraba allí; el almirante Bastarache; el capitán general de la Región, teniente general Sóchaga; gobernadores civil y militar, generales Madariaga, Castro Garnica y Ferrer; alcalde, al frente de la Corporación Municipal; presidente de la Diputación Provincial, acompañado de varios diputados provinciales; delegado de Hacienda; presidente de la Audiencia; rector de la Universidad; representaciones oficiales; un nutrido grupo de personalidades del Movimiento y sindicales, y diversas representaciones de jefes y oficiales del Ejército.

A todo lo largo de las calles del trayecto, al Caudillo fué objeto de grandes demostraciones de simpatía por parte del pueblo de Barcelona, congregado en ellas para recibir tributo de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado, demostraciones que han culminado a su llegada a la población del Prat de Llobregat, donde el numeroso gentío, enardecido en sus calles y pla-

zas y llenando balcones y ventanas, hizo objeto al Generalísimo de una apoteósica despedida, oyéndose ininterrumpidamente los gritos de «Franco, Franco, Franco», y los de «Viva España y viva Franco!».

A su llegada al aeropuerto, el Caudillo saludó a los ministros y autoridades y al alcalde y el presidente de la Diputación Provincial entregaron a doña Carmen Polo de Franco y a su hija, Carmen Franco Polo, sendos ramos de flores.

Seguidamente el Generalísimo penetró en la pista de despegue donde le han rendido los honores correspondientes a su alta jerarquía una compañía de Zapadores de Aviación, con bandera, escuadra y banda de música, a los acordes del Himno nacional. En las inmediaciones e interior del aeropuerto se había congregado gran número de personas, que no cesó ni un solo momento de aclamar a España y al Caudillo, mientras éste revisaba las fuerzas que le habían rendido honores.

Momentos después, Su Excelencia (Pasa a la página central)

SU SANTIDAD RECIBE a la señora de Perón

La entrevista duró cerca de media hora

Ciudad del Vaticano, 27. — En audiencia privada, la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina, ha sido recibida esta mañana, a las once por Su Santidad el Papa Pío XII, en su biblioteca privada. La recepción se ha desenvuelto con arreglo al protocolo dispuesto para las consortes de los jefes de Estado.

La esposa del presidente argentino salió del edificio de la embajada de su país, en la plaza Esquilino, a las diez y media, en un automóvil de color negro, perteneciente a la embajada. Seguía a este otro automóvil oficial y se's policías italianos en motocicletas. La primera dama argentina vestía un traje de crepé negro con un velo sobre la cabeza. En el pecho ostentaba la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

La ilustre visitante llegó al Vaticano acompañada por la señora Lidia Lagomarsino de Guardo, esposa del presidente de la Cámara de Diputados argentina, y de su hermano, el secretario particular del general Perón. También formaban parte del séquito un jefe del ejército de tierra, un jefe de la marina, un comandante del aire y el médico de la delegación. En la plaza de San Pedro se unió a la comitiva el agregado de prensa de la embajada argentina y el encargado de Negocios interino, don Federico Quintana.

En el patio de San Dámaso, la primera dama argentina fué recibida y saludada por el secretario de la Congregación de Ceremonias. (Pasa a la página central)

EL JEFE DEL ESTADO EN LA FERIA DE MUESTRAS



BARCELONA. — S. E. el Jefe de Estado, recorre las instalaciones de la Feria Internacional de Muestras. (Foto Cifra Gráfica)

Telegramas entre el Jefe del Estado y el presidente Perón

Con motivo de abandonar España doña María Eva Duarte

Telegramas cursados por el excelentísimo señor general Perón, presidente de la República Argentina, y el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, con motivo de abandonar el territorio español la esposa del general Perón, doña María Eva Duarte.

«General Perón.—Buenos Aires.—En los momentos que abandona las tierras de la Madre Patria, su egregia esposa, deja prendido en todos los corazones el amor a la Argentina y los mejores votos para un porvenir y la gloria de su

insigne presidente. Abrázale con todo afecto, Generalísimo Franco.»

«Madrid. — Generalísimo Franco. — En oportunidad que mi señora deja la gloriosa tierra hispánica, llevando consigo el recuerdo imborrable de un cariño para nosotros tan grato, reciba mi querido general el testimonio de este su camarada y amigo, resumiendo en un gran abrazo todo nuestro fervoroso amor por la Madre Patria y el augurio de nuestros votos por su grandeza y el éxito y felicidad de su ilustre Caudillo. — General Perón.»

Mirador valenciano

DON MANUEL VA A LOS TOROS

Esto que sigue es la visión anticipada de lo que será una corrida de toros dentro de tres o cuatro años en cualquier ciudad española, según los cálculos de un amigo mío, contumaz aficionado a los espectáculos taurinos.

Un gentío inmenso se agolpará en torno a la plaza para seguir, desde fuera, las incidencias de la lidia. Dentro, en cambio, habrá poco público: poquísimo público: tan sólo la presidencia y algunos turistas extranjeros que, con gran sacrificio y gracias a un cambio monetario ventajoso, habrán podido adquirir localidades.

Momentos antes de iniciarse el espectáculo se defenderá ante las puertas del circo taurino un gran coche, último modelo de Detroit, del que descenderá un hombre enjuto y taciturno. Un movimiento de curiosidad estremecerá a la multitud:

—¿Es don Manuel, es don Manuel! —inmurmuran.

Los porteros le franquearán la entrada con un gesto de extrema cortesía:

—Buenas tardes, don Manuel.

—Pase usted, don Manuel.

—¿Mucha gente? —preguntará éste.

—La de siempre.

—¿Ha llegado Carlos? —interrogará de nuevo.

—Sí; ahora va empezar el paseillo.

El personal de la plaza se desahará en obsequiosidades:

—¿Almohadilla, don Manuel? ¿Quiere gaseosa o champagne? ¿Se acomodará en «capotes» o en la «meseta»?

Una vez en el graderío, don Manuel saludará al principal lidiador:

—¡Hola Carlos!

—¡Hola Manolo! Empezamos si te parece.

Los extranjeros estarán sorprendidos:

—Nos habían dicho que las corridas de toros eran un espectáculo de masas—aventurará el más curioso.

A lo que cualquiera, acaso un empleado de la plaza, responderá:

—Eso era antes; ahora no. Ese señor que usted ve ahí, don Manuel, y simultáneamente don Carlos, fueron encarcelando la fiesta con el alza de sus honorarios. Las localidades empezaron a costar docientas pesetas, trescientas, quinientas, mil, diez mil. Porque don Manuel es torero, ya lo sabe usted. Bueno, es torero, ganadero, concesionario de la venta de almohadillas, concesionario de la venta de gaseosas, parte en la empresa... Llegó un momento en que toda la «afición» no pudo venir a los toros; se había gastado hasta el último céntimo y una localidad costaba los ingresos conseguidos por un hombre de la clase media durante un semestre. Desde entonces, los únicos que pueden costearse este espectáculo son don Carlos y don Manuel. Cuando a uno torca, el otro mira; y viceversa. Lo que se dice un espectáculo familiar en el que todo cae en casa.

Suscribase a

Jornada

9 PESETAS AL MES

Los representantes municipales en el Consejo de la Gran Valencia

El Ayuntamiento organiza un servicio extraordinario de limpieza de plazas

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Enrique Mariner, celebró ayer tarde su acostumbrada reunión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento, aprobando todos los asuntos incluídos en el orden del día, excepto el señalado con el número 22, que quedó sobre la mesa, y que se refiere a la apertura de la calle de Centellas y a los chaflanes de la misma con la de Maestro Aguilar.

Entre los asuntos aprobados, cabe destacar los siguientes: Certificaciones de obras del grupo escolar «Manjón», en el barrio de La Torre, con un importe de 21.462 pesetas; alcantarillado y pavimentado, primera sección, avenida del Oeste, con un importe de 100.357.64 pesetas; construcción del patio acristalado con claraboya y semisótano del Ayuntamiento, con un importe de 68.125.25 pesetas; pavimentado de la avenida de Jacinto Benavente (camino de Monteolivele), con un importe de 114.945.35 pesetas; construcción del camino de Tres Cruces, con un importe de pesetas 74.350.06; camino de Tránsitos del Este y nuevo puente, con un importe de 220.082.11 pesetas; explotación de una parcela de 4.063.85 metros cuadrados y la edificación existente sobre la misma, con destino a la ampliación de los Viveros Municipales, por el precio de 80.298.36 pesetas, admitiendo la cesión gratuita de 507.75 metros cuadrados con destino a vía pública de la calle 138 del Plano; concesión de una paga extraordinaria a los funcionarios y trabajadores municipales, consistente en el importe de media mensualidad de su haber, para conmemorar la fiesta del 18 de Julio.

En el despacho extraordinario se aprobó la certificación de obras número 7 de las realizadas en el grupo de viviendas protegidas de la calle de Alboraya, por 365.094.58 pesetas. Se dió cuenta de un oficio de agradecimiento del presidente de la Feria Muestrario Internacional por la organización contra incendios montada por la Brigada de Bomberos. Se leyó un oficio de la Alcaldía de Madrid agradeciendo las atenciones y facilidades dadas a la dirección de la Hemeroteca Municipal de Madrid, en su concurrencia a la Feria Muestrario. Se acordó nombrar a los señores don Enrique Mariner, don Eugenio Mata, don Antonio Aparisi y don Ricardo García Liviéros, para representar al Ayuntamiento en el Consejo de la Gran Valencia. Finalmente, se acordó el organizar un servicio extraordinario de limpieza para las plazas valencianas, con duración hasta el 31 de agosto próximo.

¿Le ha subido su casero el alquiler?

Adquiera la «Ley de Arrendamientos Urbanos» de 3 de abril de 1944, pesetas 5), que se vende en el «Instituto Editorial Reus», Preciados 6 y 23, Madrid, y dicha ley le dirá si debe pagar tal aumento. Servimos a provincias.

PUBLICACIONES «REUS»

José Bottai: «Experiencia Corporativa», 3 pesetas.—Antonio Box: «De sea adelgazar sin dejar de comer?», Tela, 20.—«Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras» (Dos tomos). Ilustrado con 520 figuras, 80.—«Contestaciones a las materias de Medicina, Cirugía, Administración y Legislación sanitarias e Higiene, para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», 255.—Bravo y León: «Vivienda económica y medios de facilitar su construcción», 5.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos en el «Instituto Editorial REUS», Preciados, 23 y 6, Madrid.

MAÑANA NOCHE, EN BALNEARIO Y PISCINAS «LAS ARENAS»
Verbena de San Pedro

«La Bohème», en el Principal

A beneficio de la obra escolar de la exposición provincial de Primera Enseñanza se representó anoche en el Principal «La Bohème». Tanto desde un punto de vista artístico, y más especialmente en el económico, la representación tuvo un resultado francamente halagador. El teatro, lleno de un distinguido público presentaba un brillante aspecto. En la interpretación de la ópera de Puccini hubo de todo, predominando la buena voluntad del conjunto y el acierto individual de algunos. Buena voluntad y aciertos que sobran para captarse las simpatías del auditorio.

En el orden individual, debemos citar a Elisa Miralles, que posee un timbre de voz muy agradable; Amparo Cortés, que se desenvolvió como cantante y como actriz con la soltura de siempre; el tenor Cano, de generosas facultades; el barítono Ángel Anglada, y el bajo Francisco Sancho. Para todos y cada uno hubo sinceras manifestaciones de complacencia.

Mas, como ya es proverbial en estas representaciones de ópera improvisadas, el héroe de la jornada fué el maestro Izquierdo, que con su buen tacto e inteligente labor logró armonizar los diversos y heterogéneos elementos artísticos —al lado de aficionados figuraban profesionales— que interpretaron la deliciosa «Bohème» de Puccini.—T.

TAURINAS

INTERESANTE NOVILLADA PARA PASADO MAÑANA, EN VALENCIA

Valencia tiene ya un novillero puntero con Pepe Catalán, afirmado ya en su categoría tras de sus repetidos triunfos en esta y en otras plazas importantes. Pepe Catalán actuará de nuevo en Valencia en la novillada de pasado mañana y éste es para nuestra afición un indudable aliciente. Pero además, otro joven diestro valenciano, José Salvador «Pepillo», uno de los diestros en quienes tienen puesta su atención los aficionados de nuestra tierra, hará en esta novillada su presentación como novillero con picadores. Esto ha de despertar interés en el público al que se le presenta la ocasión de comprobar si esas excelentes aptitudes que Pepillo ha demostrado en sus actuaciones sin picadores las va a refrendar en ese nuevo camino en el que ahora va a iniciarse en pos del triunfo definitivo que dé a Valencia otro novillero de la máxima categoría. Con estos dos excelentes toreros valencianos, Pepe Catalán y Pepillo, alternará, como primer espada, el diestro madrileño Torero, que viene precedido de un buen cartel en otras plazas.

Interesante terna de matadores va interesante terna de matadores van a actuar, se lidiarán seis hermosos novillos: tres, de la acreditada ganadería salmantina de Clairac, y otros tres, de la famosa vacada andaluza de don Ignacio Vázquez. Completo, pues, ha quedado el cartel, tan lleno de alicientes, de la magnífica novillada que ha de celebrarse en Valencia pasado mañana domingo, a las seis de la tarde y que, bajo los mejores auspicios, promete una importante tarde de toros.

Anuncios oficiales

AVISO

La comisión liquidadora de la quiebra de Enrique Vila Guillen, participa a todos los acreedores de la misma, que se ha practicado el reparto de lo realizado, resultando el 31.75 % de los créditos, y espera que pasen por el domicilio del comisionado, Francisco Cebriá Ori, calle de Campaneros, número 5, Valencia, para cobrar el ya citado 31.75 % del crédito que cada acreedor tenga pendiente en la referida quiebra.

Valencia, 26 de junio de 1947.

OPINION TAURINA

apasionada, polémica, con afirmaciones rotundas, es el libro

LA DESPEDIDA DE MANOLETE

por Julio de Urrutia, autor de «Los sustitutos en el torero»
Acaba de ser puesto a la venta, al precio de 20 Ptas. ejemplar

Sigue el éxito editorial de
¿PAX AMERICANA O PAX SOVIETICA?
de Pamfil Seicaru

Dos tomos, a 20 Ptas. cada uno
Pídalos en todas las librerías, o, contra reembolso, a Editorial E. A. D. A. E., S. L. Luchana, 7, MADRID

RELIGION La Acción Católica al Prelado

La Junta Diocesana de la Acción Católica, de Valencia, ha tomado a su cargo la organización de El Día del Prelado. Sobre el apropiado motivo de su alta representación jerarquizada está el afectivo y cordial, ya ganado ampliamente por el doctor Otachea, para estimular a todos los católicos valencianos en la colaboración y entusiasmo en la solemnidad del homenaje.

Si por parte de los grandes de afectión que se ha conquistado el señor Arzobispo, de todos y de todas las clases sociales, no hay duda del éxito, en cuanto al fervor de los católicos y creyentes valencianos habrá de ser aplausivo y entusiasta, ya que rucero pueblo desbordó su alma donde pone su corazón.

La Junta Diocesana y los Consejos de las cuatro ramas, llama a sus afiliados de todos los centros parroquiales y los convoca, no ya sólo para su exteriorización y desfile por el Palacio Arzobispal, sino lo que es más, consolador para su corazón, a la asistencia a los actos del culto, donde se manifiesta la fe y el amor a Dios.

Precisamente para esa ocasión ha querido el señor Arzobispo unir un carácter litúrgico del más alto contenido: la consagración de nuevos ministros del Señor. Administración del Sacramento del Orden, donde toda la grandeza de la liturgia católica brilla en el más rico de los simbolismos y de las realidades de la gracia.

A las nueve, en la Santa Iglesia Catedral, administrarán Ordenes Mayores, celebrando de Pontifical.

La distribución de asientos en el interior del templo se ha hecho para que los recayentes a la puerta de los Apóstoles sean ocupados por religiosas, señoras y señoritas, quedando destinada la otra parte de la Catedral para caballeros y jóvenes.

La Acción Católica asistirá colectivamente, llevando todos los centros de la capital y pueblos inmediatos sus banderas, que deberán encontrarse a las 8.45 en el templo y en sus lugares correspondientes. Los abanderados deberán vestir traje negro u oscuro y guante blanco.

A la entrada se distribuirán unas hojitas con el rito de la ordenación sacerdotal, las que, juntamente con el misal de los fieles, les permitirá seguir con toda precisión el ceremonial propio.

Día 28.—Vigilia de San Pedro y San Pablo. San Ireneo obispo y mártir; San León II papa; San Argimiro, San Benigno y Santa Marcela.—Rito doble. Oraciones rojos. Misa de San Ireneo. Conmemoración de la octava; tercera oración y último Evangelio de la Vigilia. Prefacio de Apóstoles.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE A. C. Se ruega a todos los centros pasen por las oficinas de este Consejo a recoger la circular correspondiente al mes de julio.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

El próximo domingo se celebrará la fiesta solemne al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las diez, y por la tarde, a las siete.

ADORACION NOCTURNA Hoy, turno de Cor Mariae, Mañana, el de los Santos Angeles.

CUARENTA HORAS Continúan en la Real Parroquia de los Santos Juanes.

PLAZA DE TOROS

PASADO MAÑANA, DOMINGO, A LAS SEIS DE LA TARDE GRAN NOVILLADA EXTRAORDINARIA

Seis hermosos novillos: tres de la ganadería de Clairac, de Salamanca y otros tres de la ganadería andaluza de Ignacio Vázquez, para los notables diestros:

TORERO, PEPE CATALAN y JOSE SALVADOR «PEPILLO»
(de Madrid) (los dos de Valencia)

NOTA: Hoy viernes, de cuatro a ocho de la tarde, se servirán sus encargos a los señores abonados. Y mañana sábado, a las mismas horas, estarán abiertas las taquillas de la Plaza para la venta de entradas y localidades al público en general.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

27 DE JUNIO DE 1947
El diestro «Currito» sufrió una cogida gravísima en la plaza de Toros de Valladolid, y Vicente Lagura en la corrida celebrada en nuestra plaza, alternando con Cabello y Fortuna.

Tomaron posesión de sus cargos los nuevos vocales de la Junta de Protección a la Infancia, don Aurelio Yanguas, representante de la Asociación de la Prensa, y don Eduardo Salinas, de las Escuelas de Artesanos.

La Gaceta llegada este día a Valencia publicaba una real orden relativa a la distribución de 362.000 pesetas, regalo que los españoles residentes en La Habana hacían a las familias de los militares muertos, desaparecidos o inutilizados en Africa.

El día fué de calor extraordinario en Valencia. La columna barométrica llegó a marcar 22 grados al sol y 28 a la sombra, volviendo la presión barométrica en las 7.65, y la humedad relativa de 42.

Con motivo de celebrar el triunfo obtenido en la última convocatoria para ingreso en el Cuerpo de Correos, se reunieron en fraternal banquete, en el Vedat de Torrevieja el profesorado y alumnos de la Academia Postal establecida en nuestra ciudad.

Los amigos y admiradores del gran novillero Natalio Ruiz celebraron a éste con un banquete, con motivo del triunfo obtenido en la última corrida.

En torno a la mesa tomaron asiento unos ochenta comensales, pertenecientes, en su mayoría, a la Peña que llevaba el nombre del apodado torero.



DOS OJOS para toda la vida

pero que sólo tienen plena capacidad hasta el comienzo de la edad madura. Es esto admisible! La potencia visual, como la de los demás sentidos, puede y debe acompañar al hombre hasta el fin de sus días, sin ayudas mecánicas, ni específicos reconstituyentes.

El método natural del sabio oftalmólogo norteamericano Dr. Bates, expuesto íntegramente en el libro

COMO SE RECUPERA LA VISION NORMAL

enseña un modernísimo sistema de reeducación de la vista, que restituye a ésta todos los atributos del ojo normal. Corrige, en forma definitiva, la Miopía, Astigmatismo, Vista Cansada y otros vicios de refracción, eliminando totalmente los cristales graduados.

Al contado: Ptas. 40
A plazos: Ptas. 45

En tres plazos de 15 pesetas, uno a reembolso, y los restantes en los primeros días de los dos meses siguientes.

CREDITO RIAL TECNICA ATRIBAU. 179 - BARCELONA

Las mujeres también votan

"LA MUJER DEBE VOTAR", afirma la señorita Reig

"Tiene iguales derechos que el hombre"

Ya la conocen ustedes. La señorita Carolina Reig, la joven profesora de nuestra Universidad, es una simpática señorita que hasta se atreve a sonreír cuando no le hablan de su cátedra.

—Votar?, nos dice. Claro que la mujer debe votar. Tiene igual derecho que el hombre. Además, si se dan el voto, tiene que usarlo. No podemos ni debemos abdicar de los derechos de ciudadanía que se nos vayan concediendo; pero de esto a que la mujer deba emeterse en política, hay un abismo. La mujer, si quiere, tiene bastantes obligaciones que cumplir, sin tener que recurrir a amargarse la vida pensando en política.

Pero, después, nos dice muy seria:

—Añada usted lo más importante. Que siempre y cuando el voto de la mujer, de todas las mujeres, pueda resolver o ayudar al menos al bien de la nación, votar es una obligación que todas cumplimos con muchísimo gusto.



—¿Cree usted que la mujer española está educada políticamente?

—Francamente, no. Por hoy, no. —Muchas gracias, Carolina.

"Por patriotismo y catolicidad, la mujer española votará"

Manifestaciones de la directora de la Normal

Doña Sara Fernández es sobradamente conocida en Valencia. La excelente directora de nuestra Escuela Normal del Magisterio Primario es de una enorme capacidad para el trabajo. Alterna sus deberes profesionales con las conferencias de propaganda para Acción Católica y otras actividades culturales.

—La mujer debe intervenir —nos dice—. Interviene siempre, de un modo indirecto, al educar a los hijos y al ejercer su influjo sobre el marido. En la vida actual, la mujer no debe recatarse para influenciar beneficiosamente en la prosperidad de la nación. Concretamente, ahora en que se juega el ser o no ser de España, por patriotismo y por catolicidad, la mujer española votará. Si fue-



sen unas elecciones al tipo antiguo, en las que se discutía todo menos el interés de España, no. Pero hoy, ahora, sí.

«A su última pregunta responderé que no considero a la mujer educada políticamente. Las que están formadas deben preocuparse de hacer opinión. Por otra parte, todos los centros culturales deben rivalizar en sus esfuerzos para conseguir la elevación del nivel cultural femenino en todos los órdenes.

«O sea —nos resume— Estoy de acuerdo en que la principal y primera obligación de la mujer es el hogar y los hijos. Pero de eso a olvidarse de sus deberes patrióticos y religiosos... ¡A votar!

Reparto de premios a los alumnos de las Escuelas del Montepío de Dependencia Mercantil

El próximo domingo día 29, a las once de la mañana, el Montepío de Dependencia Mercantil celebrará en el cine Olympia de esta capital el acto de entrega de premios a los alumnos de sus Escuelas de Comercio que han terminado brillantemente el curso.

Como mantenedor del acto figurará don José María Ibarra y Folgado, abogado y bibliotecario de la Universidad. Están invitadas todas las autoridades de Valencia.

A continuación se hará una proyección de los documentales titulados «Alaska, tierra de promisión», «Energía para las Américas», «Autobiografía de un jeep» y «Una aventura en Washington», cedidos por el consulado de los Estados Unidos de América en Valencia.

Los señores socios, protectores y numerarios, podrán retirar las invitaciones en la Secretaría de esta sociedad.

Un pequeño donativo tuyo a "Ayuda Juvenil", que celebrará su cuartecena el 29 de junio, se convertirá en el claro albergue de verano, donde cientos de niñas valencianas encontrarán reposo, aire puro, sol y alegría.

"Es justo que participemos de los mismos derechos del hombre"

Manifestaciones de la señorita Trini Fontelles

Trini Fontelles, linda encargada de una cétrica perfumería de esta capital, acaba de traspasar la frontera de la mayoría de edad. Quiere decirse que ya tiene derecho a emitir su voto. Pero ¿es partidaria de emitirlo?

—Pues claro que sí —me ha contestado con entero convencimiento—. Estamos equiparadas a los hombres en multitud de aspectos, sufrimos como ellos las consecuencias de la guerra y de la difícil etapa de la paz, es decir, tenemos idénticos sinsabores y análogas obligaciones sociales; justo es, por tanto que participemos de los mismos derechos.

—Es razonable su punto de vista, ¿pero no cree que la mujer no se halla tan capacitada políticamente como el hombre?

—No, señor. No estoy de acuerdo. En otra época no digo que no. Pero hoy que la mujer invade el taller, la oficina o la fábrica y hace valer sus derechos y sabe cumplir sus obligaciones; en fin, que convive con el hombre y tiene una experiencia de tipo social, es justo que cuando se consulta a toda una nación, también emita su opinión.

—Entonces, ¿la juzga tan valiosa como la del hombre?

—Y por qué no. Y hasta si se me apura, más necesaria. Por una razón poderosa. Porque si difícil es la vida para el hombre, es todavía más difícil para nosotros.



Y si sabemos también de mayores dificultades no es improbable que también sepamos encontrar las soluciones. Volviendo a lo que me preguntaba antes. No voy a discutir si el hombre tiene más capacidad política, pero tenga la seguridad de que nosotros le superamos en intuición y, sin ánimo de ofenderles, en sensatez.

"Como madre, como mujer y como española debo votar que "Si"

Así se expresa doña Esperanza Juan de Lluch Garín, madre de doce hijos



Doña Esperanza Juan de Lluch Garín, parece que esperaba nuestra pregunta, por cuanto no ha dudado ni un sólo instante en contestarnos. La encontramos ocupada en atender a sus doce hijos.

Naturalmente, esta señora mirará en el espejo de sus hijos la tragedia que hoy viven tantos y tantos niños del mundo, sin cariño de padres ni calor de hogar. Acaso recordase la criminal «causa» de niños españoles que fueron llevados a Rusia, donde han vivido y viven el peor de los exilios. Por eso no es aventurado sospechar que tenga a flor de labios la respuesta precisa para todo aquello que pueda relacionarse con el bienestar de los suyos. Y nos dice:

—Hay que votar; y yo, como madre, como mujer y como española, debo votar que «Si». Esto es una cosa que una vez pensada hay que lanzarse a realizarla. No es mucho el tiempo que se nos pierde en votar. Luego, como madre de familia, yo debo volver a mi casa para seguir cuidando y educando y trabajando por estos hijos que tengo, para que, cuando mayores, sean mejores que nosotros somos.

No hace falta decir que esta opinión es valiosa. Tener doce hijos, educarlos y acordarse todavía de los deberes religiosos y patrióticos, son virtudes que siempre es un orgullo destacar.

"La decisión es muy importante para España", opina la señora condesa, viuda de Vallesa

Con la mayor amabilidad nos recibe la señora condesa viuda de Vallesa de Mandr. Es la presidenta de la Cruz Roja de Valencia. Nos atiende con gran diligencia y no piensa demasiado antes de contestarnos:

—Ni me meto ni quiero saber nada de política; no obstante, no puedo inhibirme, como mujer, de esta votación del referéndum, por varias razones: en primer lugar, porque la decisión es muy importante para España. En segundo término, porque si se nos ha concedido este derecho de ciudadanía, hay que ejercerlo. Y en tercer lugar, o en primero, si usted quiere, porque soy mujer católica, y el prelado ha mandado que se vote por ser deber de conciencia.

Verdaderamente, las razones que aduce la señora condesa, son tan fuertes, que pronto convenecerían a cualquier mujer que dudase todavía sobre cuál será el camino para cumplir sus obligaciones.

"El sistema del referéndum me parece excelente", dice la abogada Srta. Vicenta Pérez

Doña Vicenta Pérez Pérez es una excelente abogada. Pero no nos pongamos demasiado serios, porque se trata de una gentil muchacha con alegría bastante para que a su lado olvide el período de días y días sin apartar la vista de los textos de Derecho. Cuando nos contesta, no duda ni un segundo:

—¡Claro que sí! La mujer debe tener voto, desde el momento que está facultada para ejercer cargos públicos, obtener títulos académicos y ejercer toda clase de profesiones. Y aunque no fuera esto, desde el momento que las leyes civiles la autorizan para regir una familia, no puede haber di-

ferencias de trato entre ella y el hombre.

ferencias de trato entre ella y el hombre. Soy partidaria de la autocracia, del buen gobierno y de practicar las formas de cualquier sistema que refleje la opinión del país sobre los problemas que le afectan...

Termina de habernos la abogada y corremos hacia la redacción tratando de recordar en qué rincón de nuestro despacho guardamos el texto de derecho político... Por si nos hacía falta.

Centro Aragonés de Valencia

VELADA EN HONOR DE DON JOSÉ JARQUE

El próximo domingo día 29, a las diez y media de la noche tendrá lugar, en el Centro Aragonés de Valencia, Pintor Sorolla 1, una velada literario-musical en honor del director de la rondalla don José Jarque.

En este acto tomarán parte la rondalla del Centro Aragonés bajo la dirección del homenajado; la rondalla de Artes Gráficas, que dirige el profesor Pérez Arnal; la rondalla cómica Los Brujos; la tiple señorita Tello; el tenor señor Vila; el compositor Pous, y el poeta Latorre, así como el trío Miraflores.

Finalmente, también intervendrán los cantadores Paulino Alvarado y Maruja Tomás; Basa Marín, Vicenta Gómez y Ataulfo Ferrer, con escogidos y variados programas.

Farmacias de guardia

DIA 27.—San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. Vía Fernando el Católico 14; Mercado Central 39; Av. José Antonio, 49; G. Vía Germanías, 11; Lauria, 15 (chafalán Pascual y Góniz); Músico Peydró, 28; Plaza Jordana, 13; Plaza Maestro Aguilas, 6; San Vicente, 108; Palau 11; Camino de Barcelona, 176.

Servicio de madrugada Pelayo 4; Mercado Central, 39; Plaza Maestro Aguilas, 6; Palau, 11; Camino de Barcelona, 176. POBLADOS MARITIMOS Avenida Puerto 358; Reina, 275; José Benlliure, 160. Servicio de madrugada Avenida Puerto, 358; Reina, 275.



DISCURSO CON PUNTO Y RAYA

La ley norteamericana sobre el control de trabajo no ha podido coharse abajo a pesar de la obstrucción. La fracción republicana soportó un buen chaparrón de discursos contra ella, pero no le hicieron mella y logró la aprobación. Al discutirla el Senado, se adhirió a la oposición Morse, que es republicano, y consumió una sesión de ocho horas discutiendo con lentitud y descansando a ratos, pero lo cierto es que cayó en el desierto más árido su sermón. Los del grupo obstruccionista opinarán que es muy raro que no tuviera más éxito el senador y charlista, mas no hay que perder de vista que el Morse sólo está claro para los telegrafistas.

DON MATIAS

La promoción de abogados de 1940 celebra el VII aniversario de su fin de carrera

Esta mañana la promoción de licenciados en Derecho del curso 1940 se ha reunido en nuestra Universidad para celebrar el séptimo aniversario de su fin de carrera.

A las nueve y media de la mañana ha tenido lugar una Misa en la capilla universitaria, en sufragio de los compañeros fallecidos, siendo oficiada por el reverendo padre Hipólito Alexandre, que formó también parte de la promoción citada. Posteriormente, a las once, el mismo padre Hipólito explicó en una de las aulas universitarias su lección sobre el tema «Moral profesional», comentando en ella, ante los que fueron sus discípulos, los principios éticos que deben informar la labor del abogado.

A estos actos concurrió gran número de licenciados del indicado curso 1940, reinando entre ellos la mayor camaradería. Asimismo, varios compañeros ausentes de Valencia por razón de su profesión, enviaron su adhesión más afectuosa a esta reunión de antiguos universitarios, con los que convivieron a lo largo de los años de estudios.

PERSPECTIVA

ANIVERSARIO DE LA ONU

Con motivo del segundo aniversario de la constitución de las Naciones Unidas, la organización quiso hacer un programa radiofónico alusivo al acto, en el que pronunciarían discursos los jefes de los cinco grandes. Pero, en un acto que parecía no tener ninguna trascendencia, siendo meramente protocolario y obligado. Stalin se ha encargado de revestirlo de política. Y es que hoy, las circunstancias del mundo, son tales, que el acto más sencillo e intrascendente, está lleno, o se llena, de significado ante los recelosos ojos de la atención internacional.

Y cuando dichos ojos son los de los rusos, recelosos por excelencia, excusado es decir cómo lo aquilatan. Por eso mismo muchas veces son ellos quienes le dan carácter político. La negativa de Stalin ha confirmado, una vez más, que el mundo está dividido en dos bloques: uno, el compuesto por Rusia y sus satélites, hosco, desconfiado y hostil; otro, por el resto del mundo, que pugna por llegar a un acuerdo general.

Los cuatro mensajes de los jefes de los otros cuatro grandes, vienen a decir, con distintas palabras, una misma cosa. En cuanto al pasado y al presente, aunque lo disfrazan con amables palabras en cuanto a la aceptable labor realizada, no han podido ser muy optimistas, reservando su esperanza para el porvenir y prometiendo la ayuda incondicional de sus países a la organización.

Es difícil hacer un juicio crítico sobre la O. N. U., por aquellas mismas pasiones que despierta. Pero hay una cosa que en principio está clara, sería injusto juzgarla por sólo dos años de labor. Necesariamente tendría que ser negativa y no se puede juzgar de este modo a una organización, cuyo destino, en principio, es existir durante generaciones enteras. Claro, que de estos primeros años pueden depender muchas cosas y tener o no una vida robusta.

En realidad, una institución vale, no por sí, sino por lo que los hombres o las naciones que la forman quieren que valga. La idea de la O. N. U. es buena en sí, y representa un esfuerzo muy apreciable para acabar con la anarquía internacional, pero esto de poco vale, si no se aplican sus principios, y hay países interesados en hacerla, contrariamente a sus fines, instrumento de sus intereses y privilegios. Ayer, sino habló Stalin, lo hizo otro personaje soviético, Gromyko, y lo hizo para, arrimando el ascua a su sardina, defender el derecho de veto, que es lo que interesa a Rusia, y con lo que se impide un verdadero progreso, estableciendo una desigualdad, no muy democrática entre los países.

Por eso, mientras perdure el actual espíritu mundial, poco se podrá hacer en la O. N. U., pese a todos los mensajes de esperanza. — J. S.

El Jefe del Estado regresa a Madrid

(Viene de la primera pág.)

El Jefe del Estado se dirigió al avión que iba a conducirle a Madrid y que será pilotado por el teniente coronel Pombo. El Caudillo se dirigió al aparato acompañado de su hija, ya que su esposa, doña Carmen Polo de Franco, quedará en Barcelona toda la semana.

A las once, aproximadamente, el avión remontó el vuelo, entre las aclamaciones y vítores de la multitud estacionada en el aeropuerto.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, regresará a Madrid en el avión correo de la una de la tarde.—Cifra.

SALIDA DEL AVION

Barcelona, 27.—En el avión en que ha emprendido el viaje de regreso a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado viajó, además, como ya se ha dicho, su hija, la señorita Carmen Franco Polo, que realiza su bautismo del aire, y con este motivo ha sido obsequiada por el resto de la tripulación; el ministro del Aire, general González Gallarza, y el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia. Pilota el aparato el director de la Escuela de Vuelos sin visibilidad de Salamanca, teniente coronel Pombo. Al tomar altura, se situaron a su lado, dando escolta al avión en que viaja el Caudillo, una escuadrilla compuesta por tres aviones de la base militar de Reus. Una vez arrojado el avión en el horizonte las autoridades y jerarquías acompañaron a doña Carmen Polo de Franco hasta la parte exterior del aeropuerto, despidiéndose de la esposa del Caudillo en la explanada.—Cifra.

LLEGADA A MADRID

Barajas, 27.—A las 12:55 y proce-

Nuevos doctores en Derecho

Han terminado brillantemente los estudios del doctorado en la Facultad de Derecho de esta Universidad los siguientes señores abogados:

Miguel Francisco Llavata y Itams, Antonio Rodríguez y Pintado, Enrique Lucas y Fabieres, Adolfo Cardona y Escolano, Salvador Gress y Riquelme, Francisco Larrea y Peñalva, padre don José María Belarte y Vincent, Antonio Salvador y Aznar, Francisco Querada Bárcena, Ricardo Corbín y García, Leonardo Jover y Pérez, Luis Pérez y Díaz, Francisco Ros y Porriol, Rafael López de Atalaya, Enrique Ojca y González, Manuel Fernández Ladreda y Nocedo, Ignacio Ayguavives y Salas, Juan y Fernando Llopis y Mezquita, Ildefonso Verdeguez González, Enrique Cerezo y Carrasco, Augusto Vidal y González, Florentino Escalante y Pérez.

de Barcelona ha llegado el avión especial en el que regresa a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su hija la señorita Carmen Franco Polo, y del ministro del Aire, general Gallarza y del jefe de su Casa militar. El aparato vino pilotado por el teniente coronel Pombo, jefe de la Escuela de Vuelos sin visibilidad, de Salamanca, y daban escolta al avión que conducía al Caudillo varias escuadrillas de caza.

Al descender del aparato, el Generalísimo fué objeto de una calorosa ovación por parte de las mu-

neras personas que se encontraban en el aeropuerto. Seguidamente, Su Excelencia pasó revista a una compañía de Aviación perteneciente a la Primera Región Aérea, que le rindió honores. Esperaban al Caudillo los ministros de Obras públicas, Hacienda, Ejército, Educación Nacional, Trabajo e Industria y Comercio, cuyos dos últimos habían llegado en el avión correo, también procedentes de Barcelona; el general Muñoz Grandes, capitán general de la región, y el general jefe de la Primera Región Aérea.—Cifra.

Acuerdo entre la ONU y Estados Unidos

Sobre la zona neoyorquina de la organización

Lake Success, 27 (Nueva York).—El secretario de Estado, general Marshall, ha firmado un acuerdo entre el Gobierno norteamericano y la Organización de las Naciones Unidas, por el que se fijan los derechos y atribuciones de la O. N. U. en la zona neoyorquina de Manhattan, donde habrá de instalarse la sede de dicha Organización.

Dicho convenio entrará en vigor una vez que haya sido ratificado por el Congreso norteamericano y por la Asamblea General de la O. N. U. Esta Organización quedará facultada para establecer su propia estación de radio y otros medios de comunicación; para organizar su propio sistema portátil, utilizando sellos especiales de franqueo; para resolver las discrepancias que puedan originarse con los Estados Unidos, mediante un tribunal formado por tres personas elegidas por ambas partes; para expulsar del terreno que ocupen las Naciones Unidas a toda persona cuya presencia considere indeseable la Organización, y para prohibir la entrada de la policía u otras autoridades norteamericanas cuando así lo estime conveniente; para reclamar la protección de la policía dentro y fuera de la zona de la O. N. U., y para solicitar la aportación norteamericana de sus servicios contra incendios, así como de suministro de energía eléctrica, agua, gas, etc.; reclamar la habitual inmunidad diplomática para los principales funcionarios de la organización mundial, para los delegados y otras personas cuyas funciones se consideren importantes; prohibir en la zona ocupada por la sede de la O. N. U. toda diferenciación basada en razones de raza o religión, y exigir que no se pongan obstáculos a la llegada y salida de personas que tengan cualquier misión relacionada con las actividades de la Organización internacional. En el acuerdo se especifica también que las Naciones Unidas no abusarán de los privilegios que se les conceden, ni darán refugio a personas que traten de eludir la acción de las autoridades norteamericanas.—Efe.

EL PETROLEO Y LA O. N. U.

Lake Success, 27.—La «Cooperativa Internacional» que representan las cooperativas petrolíferas de treinta y nueve naciones, incluidas las grandes potencias, ha presentado un proyecto ante la O. N. U. para que ésta regule las operaciones en todos los campos petrolíferos del mundo. La propuesta se espera tenga la oposición de las grandes empresas petrolíferas británicas y norteamericanas que controlan los grandes depósitos de petróleo de Levante. La «Cooperativa Internacional» indica que debe discutirse su propuesta por la O. N. U., ya que «el petróleo de Levante es en la actualidad el polvorín de las relaciones internacionales». —Efe.

tado un proyecto ante la O. N. U. para que ésta regule las operaciones en todos los campos petrolíferos del mundo. La propuesta se espera tenga la oposición de las grandes empresas petrolíferas británicas y norteamericanas que controlan los grandes depósitos de petróleo de Levante. La «Cooperativa Internacional» indica que debe discutirse su propuesta por la O. N. U., ya que «el petróleo de Levante es en la actualidad el polvorín de las relaciones internacionales». —Efe.

Propósitos rusos en Alemania

Berlín, 27.—Por segunda vez en esta semana, un periódico de Berlín anuncia que los funcionarios alemanes de la zona soviética, con el consentimiento de los rusos, están creando algo análogo a un Gobierno central en su zona.

El 24 de junio, el periódico «Der Kurier», autorizado por los franceses, publica una información semejante, que tanto los rusos como los alemanes acogieron con energías negativas.

Las comprobaciones realizadas independientemente indican que hay cierta base para las informaciones; pero ha sido imposible decir hasta ahora qué grado de exactitud tienen.

El «Der Telegraph», diario alemán de autorización británica, dice que a última hora de hoy se reunirán los altos funcionarios alemanes de la zona soviética en el Cuartel General ruso, con el fin de establecer un Consejo de Ministros con poderes de Gobierno central. Añade que los consejeros rusos asistirán a la reunión en Karlshorst.—Efe.

JUDIOS QUE ROBAN DINAMITA

Londres, 27.—Scotland Yard ha sido avisada para que esté alerta ante el hecho de que dos hombres, de aspecto judío, han robado 26 cartuchos de dinamita y 500 detonadores de unas canteras situadas en las afueras de la ciudad de Exeter.—Efe.

EL DIRECTOR DE "MANILA" DEFIENDE

EN UNA CARTA AL GOBIERNO LE INDUCE A VERDAD

Para que compruebe la seguridad, la paz

Madrid, 27.—El periodista filipino don Bienvenido de la Paz director del periódico «La Voz de Manila» ha dirigido una carta al vicepresidente de la República de Filipinas don Elpidio Quirino, acerca de la noticia divulgada por las agencias extranjeras de que había eliminado del programa de su viaje por Europa a España por consejos recibidos de algunos miembros de la O. N. U.

A la mencionada carta pertenecen los siguientes párrafos: «Mi querido vicepresidente: Con toda libertad y sinceridad he de manifestarle que ha sido usted víctima de la infame e infundada propaganda de España. No puede usted imaginarse la gran sorpresa que usted se hubiera llevado al ver que usted es y cuál bien concepto de infame y descabellada esa propaganda antiespañola, como sin razón considero infames e irresponsables a los que semejante propaganda hacen, sin excluir a funcionarios públicos de cualquier nación que al dedicarse a esta propaganda hacen más que ponerse a la altura de hombres sin conciencia y sin conciencia.

Sin conciencia, porque no tienen sentido de responsabilidad y como no obra tan vil sin investigar no raramente la situación y la verdad. Sin conciencia, porque quienes saben la verdad y la situación, y sin embargo, mueven la pluma y mueven la lengua con el fin de la calumnias y la mala conciencia.»

A continuación, invita al señor Quirino a hacer un viaje a España, de incógnito u oficialmente, con un comité filipino de conciencia honrada, para recorrer el país acompañado alguno de sus hijos, para que compruebe la realidad.

AYUNTAMIENTO

SECCION DE HACIENDA ANUNCIO

El B. O. de la provincia, del 26 del corriente, publica el siguiente: «El Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el 30 de mayo último, acordó la imposición de contribuciones especiales con motivo de las obras de alcantarillado y pavimentado de la calle del Porvenir, cuya relación de contribuyentes y cuotas aplicadas a los propietarios favorecidos con las obras, así como los documentos relativos a las mismas, quedan expuestos al público en los negociados respectivos de las Secciones de Hacienda y Fomento, durante el plazo de quince días, admitiéndose las reclamaciones de los interesados durante este plazo y siete días más, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el B. O. de esta provincia.

Valencia a diecinueve de junio de mil novecientos cuarenta y siete.—El alcalde accidental, E. Mariner.

ANUNCIO

En primero de julio próximo empezará a aplicarse el arbitrio municipal no fiscal, del 10 por 100 sobre las consumiciones en cafés, bares, tabernas, restaurantes, hoteles y establecimientos similares, coincidiendo con la supresión del recargo para primar cartillas, que entre otros conceptos, viene gravando estas consumiciones.

La Corporación ha ido demorando desde primero de año la implantación del mismo para evitar un nuevo motivo de enervamiento de la vida, a pesar de serle necesario a la utilización de este recurso, decidiéndose últimamente a utilizarlo cuando su aplicación no ha de dar lugar a elevación de precios de las consumiciones sobre que recae, acarreando las que curiosamente hace la Alcaldía para conocimiento general de los industriales a quienes en particular afecta la nueva imposición.

Valencia 27 de junio de 1947. El alcalde, E. Mariner.

MARIA CRISTINA 1
SIN TEL.
VALENCIA 17310

BOLSA INMOBILIARIA Y MERCANTIL

OFRECERA, ESTA NOCHE, A LAS 10'30, DESDE EL
TEATRO APOLO, la retransmisión de
MELODIAS del DANUBIO
por las emisoras de RADIO

VALENCIA, MEDITERRANEO, ALICANTE, ALBACETE, CASTELLON, ALCOY, GANDIA, ALCIRA, ELCHE Y ONTENIENTE

Retirada comunista en China

Peiping, 27.—Las fuerzas comunistas se han lanzado al ataque a 32 kilómetros al sur de Peiping, pero el pueblo que ocuparon no pudieron retenerlo en su poder más que por un corto espacio de tiempo.

De Mukden informan que los comunistas han comenzado su retirada de Szepinkai, estratégica ciudad ferroviaria situada a 112 kilómetros al sur de Changchung, después de sufrir grandes bajas y con el fin de escapar al movimiento en volvéte que llevan a cabo las tropas gubernamentales desde el norte y sur. Los nacionalistas informan que persiguen a los comunistas, que huyen hacia Pameirghen, a seis kilómetros al sureste de Szepinkai.—Efe.

Presentación del Circo Oriental en la Plaza de Toros

Anoche se presentó con éxito en la Plaza de Toros la compañía del Circo Oriental, en la que figuraban doce atracciones.

Fue destacada la labor de todos los elementos de la citada compañía, siendo largamente aplaudidos por el público. Destaquemos a los Karrantis, el pirata del aire, Fereina; la señorita MacDonald, imitadora de José Carson, que arrastró con la boca un automóvil y, sobre todos a la agrupación «China See Hoe», que realizó con gran brillantez varias exhibiciones.

Hoy viernes, con las funciones de tarde y noche, la compañía del Circo Oriental se despedirá del público valenciano.

Y SUS FIESTAS AL SANTISIMO DE LA VIDA

La actual, Masanasa, esa simpática población capital, viene celebrando con entusiasmo sus fiestas anuales, dedicadas en honor de la Vida, y del titular de su patronato.

El programa de festejos, organizados por el Ayuntamiento de Masanasa, está desarrollándose en el que se pone de relieve el fervor religioso de los vecinos de este querido espíritu católico quedó bien patente incontentible con que acudió con entusiasmo y reverendísimo señor arzobispo, la visita que nuestro ilustre y piadoso prelado, el martes, presidiendo la misa solemne pontifical, que se celebró en dicho día, del espíritu cristiano de Masanasa, de la consagración del nuevo altar de la parroquia, así como en el día de la Virgen de la Cruzada, y celebró el miércoles, y habrá de celebrarse el próximo domingo.

El entusiasmo cristiano, que se manifestó al Santísimo Cristo de la Vida, presidida por el excelentísimo señor arzobispo de la cual, nuestra primera autoridad, dieron, decidió prolongar su estancia más tiempo del que se había

proporcionado para la salubridad e higiene por su gran relevancia en el programa de conservación y bendición de las obras de construcción de aguas potables, así como la mejora que ha sido posible gracias al estudio a cabo por quienes rigen la vida municipal, y cuyos beneficios ciertos han sido inmediatos en los aspectos higiénicos de Masanasa.

Destacarse la exposición fin de curso, en la que se muestran los trabajos realizados durante el curso por los alumnos de las escuelas nacionales, que se ha puesto en su labor profesional por el magisterio que ejerce en Masanasa.

Se han completado las notas, sin decir que los actos también sabiamente seleccionados y programados de fiestas, destacando la intervención de conjuntos musicales: «La Lira Alcazar» de la Tercera Región Aérea, y la de la Banda Municipal de Masanasa, que ofreció un colorido y brillantez a cuantos actos se celebraron como en los distintos conciertos, ofrecidos a autoridades y público. Verbenas, fuegos artificiales, cabalgatas y otras actividades han completado el orden de los programas. Ha sido acogida con auténtico entusiasmo por todos los vecinos de Masanasa así como por los forasteros, que durante éstos días visitan la población.

REPARACIÓN DE BICICLETAS
Y CUADROS DE CARRERAS Y PINTURAS
JOSE TORRES CATARROJA

COMERCIO DE MUEBLES
Presencio Lacreu
MASANASA (Valencia)

SU SANTIDAD RECIBE a la señora de Perón

(Viene de la 1.ª pág.)
S. E. monseñor Beniamino y S. E. el príncipe Alejandro Ruspoli, gran maestro del Sacro Hospicio, así como por cuatro camareros de honor de capa y espada.

El cortejo se dirigió a las habitaciones del Sumo Pontífice. Doña María Eva Duarte de Perón fue recibida entonces por el Santo Padre en la biblioteca privada. La entrevista duró cerca de media hora.

Seguidamente, la ilustre dama argentina presentó a Su Santidad a las personalidades que integraban su séquito y que ya han sido mencionadas. El Santo Padre pronunció unas palabras de bienvenida y departió su bendición apostólica.

Más tarde, el cortejo descendió al primer piso y pasó a visitar los departamentos de los Borgia y la Capilla Sixtina.

Finalmente, la esposa del presidente argentino descendió a la Basílica de San Pedro, para orar ante el altar del Santísimo Sacramento y venerar los restos del príncipe de los Apóstoles.

Como recuerdo de esta audiencia, Su Santidad regaló a la ilustre dama argentina un hermoso rosario. El Santo Padre conversó con ella y con sus acompañantes, en castellano.—Efe.

LA ACOGIDA EN ROMA

Roma, 27.—Al descender del avión que la traía de España, doña María Eva Duarte de Perón sonrió a la multitud y agitó sus manos saludando a los centenares de personas que la esperaban. Entre la multitud figuraban diplomáticos, miembros de la colonia argentina y funcionarios de la embajada de dicho país.

La primera persona a quien saludó doña María Eva fue a la esposa del primer ministro italiano, De Gasperi, a quien acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Carlos Sforza.

La señora de De Gasperi entregó a la ilustre viajera un ramo de rosas, gardenias y orquídeas. El aeropuerto estaba profusamente engalanado con banderas italianas y argentinas, así como con grandes carteles dando la bienvenida a la señora de Perón, redactados en italiano y en español.

También se hallaban presentes, el embajador argentino, don Rafael Ocampo Jiménez; el alcalde de Roma, Felipe de César; la casi totalidad de los miembros de las embajadas argentinas cerca de la Santa Sede y del Gobierno italiano, y el jefe del Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, Francisco Talliani.

El programa de la estancia de

doña María Eva Duarte de Perón en Roma se inicia con la audiencia que le ha sido concedida por Su Santidad.

La salida del aeropuerto se hizo en una caravana de seis automóviles, en el primero de los cuales iba la primera dama argentina y el conde Sforza, y en el segundo tomaron asiento la esposa del primer ministro, De Gasperi, y el embajador de la República argentina.

La caravana entró en la capital por la vía Appia, pasando ante el Coliseo y atravesando el Foro, plaza de Venecia hasta la plaza de Esquilio, donde tiene preparada su residencia. El itinerario estaba cubierto por fuerzas de policía y elementos motorizados.

Ante la embajada de la República Argentina, esperaban la llegada de la ilustre viajera unas cinco mil personas, que prorrumpieron en gritos de «¡Perón! ¡Perón!», tan pronto como se divisó el automóvil que conducía a doña María Eva Duarte.

Más tarde, la ilustre viajera apareció en el balcón central del edificio, siendo aclamada nuevamente por la multitud, mientras los más próximos al balcón se encaramaban hasta donde ella estaba para tocar sus vestidos o entregarle cartas de salutación o petición.

Doña María Eva repetía incesantemente: «¡Gracias, gracias!»

Aunque la embajada argentina queda contigua a la Cámara de Trabajo, que es un feudo comunista, y a pesar de que entre la multitud que se agolpó ante el edificio de la representación argentina no estaban ausentes los comunistas, no se ha registrado ningún discordante gesto de hostilidad en la excelente recepción que se ha tributado a la primera dama argentina.—Efe.

El Cuerpo de Sanidad Militar celebra la fiesta de su Patrona

Hoy, festividad de la Virgen del Perpetuo Socorro, el Cuerpo de Sanidad Militar ha celebrado, en honor de su Patrona, una Misa en la iglesia del Temple, que fue presidida por el excelentísimo señor capitán general y a la que asistieron autoridades civiles y jefes y oficiales de las distintas armas de la guarnición.

A medio día, los jefes y oficiales de Sanidad observaron a los invitados, en la Sala de Armas de la guarnición.

A la tropa de la III Agrupación de Sanidad Militar se le sirvió una comida extraordinaria.

¡AUTOMOVILISTAS!

EL DIA 1.º DE JULIO PROXIMO, REAPERTURA DE

GARAJE VALENCIA

Estancias — Cabinas — Lavado — Engrase — Carga de baterías — Gasolina — Aceites — Y SU SECCION DE SUMINISTROS GENERALES PARA AUTOMOVILES — Neumáticos — Repuestos y Accesorios

ISABEL LA CATOLICA, 23, y CIRILO AMOROS, 55 al 61
Teléfono 12.140

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

JASPE

Compra venta de alhajas, brillantes, oro y vajillas de plata. Pago altos precios.

PINTOR SOROLLA, 22

MARYSOL

MALVAREOSA
Casetas recreo :: Toldos :: Baños

SE VENDE SOLAR

en sitio céntrico, a 35 pesetas palmo. Razón. Colón, 7. Señor BONIL LO.

ALQUILO

máquinas para coser.—
RAFAEL ABAD. Purísima, 5; teléfono 15.604.

COMPRO

máquinas de coser y hacer medias. Pago buenos precios. PURISIMA, 5; teléfono 15.604.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa».

Lea

Jornada

Telefonos JORNADA: Números 10.617 y 15.591

GLOSA



La embajada de Luciano Bonaparte

El ciudadano Luciano Bonaparte llegó a las puertas de El Escorial la noche del 6 de diciembre de 1800. Con las botas de montar todavía puestas y el capote de viaje manchado por el polvo del camino, pidió audiencia a su majestad católica el Rey de España. Los gentiles hombres quedaron confundidos, los alabarderos aterrados, el Rey Carlos IV, perplejo. Pero la entrevista se celebró sin más protocolo que la presentación directa del ciudadano Bonaparte, que de este modo imponía los modales de la República francesa al protocolo.

cooperasen en la lucha contra Inglaterra.

François Piétri enjuicia los pormenores de esta embajada desde el punto de vista diplomático más imparcial. En un año, Luciano Bonaparte consiguió casi todo lo que de España se pretendía. Aluciné al favorito Manuel Godoy con los laureles militares de Napoleón y comprometió definitivamente a España en la peligrosa aventura de la guerra europea. Sin embargo el éxito vertiginoso del embajador tuvo su contrapartida en los recelos suscitados por Napoleón a raíz de la paz con Portugal. Cuando Luciano Bonaparte fue llamado de nuevo a París, ya se encontraba en Ciudad Rodrigo el cuerpo de ejército del general Leclerc. Godoy temía haber hecho las cosas demasiado aprisa y Napoleón se malhumoraba porque todo iba demasiado despacio. Luciano Bonaparte fue sustituido por su tenacidad en defender la conveniencia de una influencia diplomática en España. Sus sucesores ya fueron simples agentes de una política de sometimiento militar, que habría de tener su estallido sangriento en las jornadas del 2 de mayo de 1808.



LUCIANO BONAPARTE

lo de la Corte más antigua de Europa. Así empezó la embajada en España del hermano de Napoleón.

François Piétri, que también fue embajador de Francia en Madrid durante esta última guerra, ha evocado las andanzas españolas de Luciano Bonaparte en un libro que acaba de aparecer vertido al castellano: «Un caballero en El Escorial». Piétri alcanzó notoriedad de historiador con una biografía extensa y documentada de este mismo Luciano Bonaparte, de cuyo gesto madrileño ahora se ocupa. François Piétri fue en España uno de esos embajadores de sensibilidad latina, capaces de comprender y amar el pueblo en que viven, sin perjuicio de la lealtad que deben a sus Gobiernos. Por eso «Un caballero en El Escorial» (1) ha salido de su pluma nutrido de irrefutables testimonios históricos e impregnado de una simpatía mundana y cordial hacia las cosas y las gentes de España.

La embajada extraordinaria de Luciano Bonaparte en Madrid fue breve en duración y trascendental en sus alcances. Llegó el hermano del primer cónsul a nuestra Patria para desvanecer los recelos justificadísimos que contra la Francia republicana existían en la corte más significada de la Casa de Borbón. La paz de los Pirineos había puesto un fin forzado a aquella guerra vengadora de la sangre de Luis XVI que con tanta impericia desencañaron nuestros monarcas. Pero ni el temor a Inglaterra, ni el influjo de los enciclopedistas españoles, ni la real habilidad de los embajadores republicanos habían conseguido borrar de la corte de Carlos IV el recelo y el temor a los regicidas de Francia. El ciudadano Luciano Bonaparte, en su rapidísima misión, tuvo el acierto de cambiar el panorama. Consiguió la primacía de «embajador de familias», que se reservaba a los representantes de la Casa de Borbón; consiguió embarcar a nuestra dinastía en la aventura napoleónica, haciendo reina de Etruria a una hija de Carlos IV y condujo a éste a la guerra con Portugal, consiguiendo que nuestros barcos

En esta notabilísima obra que es «Un caballero en El Escorial», François Piétri nos ofrece su personal visión de Napoleón y Luciano Bonaparte, de Carlos IV, de María Luisa de Parma y de Manuel Godoy. La noticia de los sucesos históricos queda visible en un segundo plano, mientras que el lugar primerísimo se plantea, con todo su riguroso pormenor, el artificio diplomático que va preparando la catástrofe. Las figuras de Azara, Cervillos, Tayllerand, Lafons y el mirante Mazarredo se perfilan en sus cartas sus memorias y sus intrigas. Todo ello expuesto con orden y concienzudo criterio de excelente historiador y la amenidad, la galanura y la sagacidad que hacen de M. Piétri un fino escritor y diplomático.

(1) Piétri, François. — «Un caballero en El Escorial». Traductor Santiago Magariño. Espasa-Calpe, Madrid, 1947.

Delhy Tejero expone

—Delhy, ¿de qué se compone tu exposición actual del salón de estampas del Museo de Arte Moderno?

—De óleos, dibujos y otra sección que llamo caprichos.

—Y de todo eso, ¿qué preferes en tu pintura?

—En este momento, el óleo. Y no respondo de lo que me guste mañana. Pero me interesa todo y hago de todo.

—¿Cómo definirías o interpretarías tus «caprichos» que tanto están llamando la atención?

—Yo llamo a mis dibujos jaulas de mis sueños. Los «caprichos» intentan romper los barrotes de esa jaula, dar forma a los anhelos ilimitados e imposibles.

Delhy bucea en sí misma para explicar la génesis de sus pinturas que llama caprichos. Su explicación, como los mismos caprichos, es vagorosa y misteriosa. A veces contradictoria, como todo lo sincero. Delhy Tejero es muy inteligente.

—¿De qué cuadro estás más satisfecha?

—Siempre del que voy a hacer.

—¿Y qué vas a hacer ahora o a pintar en el futuro inmediato?

—No sé. Ese cuadro en el que sueño.

GARCIA-LUENGO

Deportes

Esta noche, en las Arenas

El grandioso festival de natación Valencia-Delfín contra Barcelona

Esta noche, a las 10'30, se iniciará el grandioso festival de natación en el que se enfrentan los clubs Valencia y Delfín contra el Barcelona, que desplaza sus mejores representantes.

El orden de pruebas será el siguiente:

100 metros libres (campeonatos sociales del Valencia y Delfín); 100 metros espalda, interregional; 200 braza; 100 libras; 100 infantiles, sociales, y 5 por 55 relevos, sociales.

Después se efectuará una exhibición de saltos, participando los valencianos Brines, Zamorano y la señorita María Teresa Rodríguez, y el campeón de España Juan Ricart. A continuación tendrá lugar un partido de water-polo.



He aquí una magnífica instantánea de un salto mortal atrás en ángel, desde un trampolín, del campeón nacional Ricart

Durante la mañana de ayer se ha entrenado en la piscina de Las Arenas el saltador Ricart, cuya exhibición de saltos ornamentales es uno de los números fuertes del programa.

El campeonato de España de fondo en carretera

Madrid, 24.—El Comité Nacional de la Unión Vecopédica Española, en colaboración con el Comité Regional núm. 1 y del Velo Club Portillo, organiza el XLVI Campeonato de España fondo en carretera, aspirantes y profesionales, que se disputará el próximo domingo, día 29, bajo la fórmula contra el reloj.

El preentaje de las máquinas se efectuará el sábado, día 28, a las seis de la tarde, en el local del Velo Club Portillo.

LUCHA LIBRE (CATCHS)
PLAZA DE TOROS
MAÑANA, SABADO, 10'45 NOCHE
¡¡CUATRO COMBATES SENSACIONALES!!

1.º Bonada — Castillo
 (La revelación de Cataluña) (Vencedor de Tarres)

2.º Calpe — Tabola
 (El ciclón) (Aspirante al título español)

3.º Heras — Jarreño
 (Campeón de Cataluña) (El forbellino barcelonés)

4.º CABEZA DE HIERRO (TARRES) contra **CARTER**
 (El gigante del "catch")
PISTA, 9; GENERAL, 6; SEÑORAS, 1



RAFAEL JIMENEZ

El famoso waterpolista nos habla de la natación valenciana



Estos días se ha despertado, con la venida del Club Natación Barcelona a nuestra ciudad, un interés inusitado por todo lo que respecta a la natación. Los aficionados valencianos esperan con verdadera ansiedad los festivales de esta noche y mañana en Las Arenas, para deleitarse con la actuación de los subcampeones de España y, a la vez, comprobar el momento de nuestra natación.

Aprovechando la estancia entre nosotros de Rafael Jiménez, el famoso delantero centro del equipo nacional de water-polo, que defendió en 22 ocasiones los colores patrios y se enfrentó en más de 135 contra equipos extranjeros, hemos querido interrogarle para recoger su autorizada opinión sobre la natación valenciana:

—¿Qué opinión tiene usted de la natación valenciana?

—Francamente, buena. Ha sido una lástima que este deporte haya estado tan abandonado, precisamente aquí, donde tan buenos nadadores existen. Ahora parece ser que con la actual federación ha llegado el momento de revalorizar este deporte.

—¿Qué nadadores valencianos considera mejores?

—Le diré. Hay muchos que pueden llegar a ser figuras, pero no quiero dar nombres por temor a omitir algunos de tantos méritos como los demás. No obstante, Ferrando me parece el más cuajado de todos.

—¿Cree que este año podría ir el equipo valenciano a los campeonatos nacionales?

—No sólo que podrá ir, sino que debe ir. Creo que podrá mandarse un conjunto que haga un buen papel.

—Y de nuestro water-polo, ¿qué nos dice?

—Desde luego, está completamente decaído. Pero creo que en cuanto se den algunos buenos partidos, surgirá la afición a esta bella rama de la natación.

—Para terminar, ¿quiere decirnos algo sobre los festivales de esta noche y mañana?

—Son el máximo exponente que en natación han visto los valencianos de la guerra acá y, desde luego, tengo la seguridad de que tanto en el orden deportivo como en el ánimo de esta afición serán un resonante éxito.

CAZA Y TIRO

PARA MAÑANA POR LA TARDE EN LA PATA. CONA

Mañana, a las cinco en punto de la tarde, se celebrará, en el campo de tiro de la Patacona, una tirada a plátanos.

Se disputará una «poule» a 20 platos, en la que la entrada y el valor de éstos costará 55 pesetas. Se otorgarán siete premios, siendo el primero una Copa; el segundo, 100 cartuchos primera; el tercero, 75 cartuchos, y del cuarto al séptimo, a 50 cartuchos cada premio. Con seguridad que serán mañana muchas las escopetas que acudirán a dicho campo para tomar parte en esta interesante «poule»

LA COPA CERVERA

Siguen recibiendo regalos los organizadores de la tirada de la Copa Cervera, para esta interesantísima competición, que ha de tener lugar el próximo domingo, a las once de la mañana en el campo del Vedat, de Torrente. Mañana, durante todo el día, estarán expuestos algunos de ellos en los escaparates de la armaría R. Serrano, de nuestra capital.



Salón Hollywood
 Ribera, 14.—HOY
 Grandioso éxito de las estrellas:
PERLA DE LEVANTE
 y
MARICARMEN MACIA

La vuelta a Francia

Vietto gana la segunda etapa

Bruselas, 27.—El corredor francés René Vietto ha ganado la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, cubriendo los 182 kilómetros, de Lila a Bruselas, en 5 horas, 5 minutos y 52 segundos. Una buena parte del recorrido de esta etapa está adoquinado.

Los corredores belgas Raymond Impanis y Prosper de Predhomme, ayudados por los gritos de sus paisanos, consiguieron llegar frente a la meta en el tiempo de 5 horas, 7 minutos y 53 segundos.

El ganador de la etapa de ayer, Kubler, ha terminado hoy bastante retrasado, perdiendo el jersey amarillo.

De los cien corredores que salieron de París, sólo se ha retirado uno, el veterano corredor francés Louis Thietard, que sufrió una caída, fracturándose la clavícula.—Añfi.

Cartelera de Espectáculos

Teatros
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: *Melodías del Danubio*.
RUFASA.—Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche: *La cía de la cotorra*.
SERRANO.—Hoy, 6'45 tarde, *La pluma verde*, 6'45, estreno: *Casate con mi suegra*.

Cines de estreno
CAPITOL.—Harte ataca a la Tierra. Tolerado.
LIRICO.—Los majos de Cádiz.
OLYMPIA.—Fuera de la ley.
REX.—Así es mi amor. Tolerado.
RIALTO.—Tolerado. Noche de pesadilla (D. Barrymore B. Donlevy).

Cines de sesión continua
COLISEUM.—Noche decisiva; El susto.
METROPOL. El hijo de la furia y El fantasma de la ópera Tolerado.
NOVEDADES.—El fantasma de la ópera y Laura.
SUIZO.—De 4'15 tarde: *Revueña en la India* y *Se ha perdido una millonaria*. T. menores.
TYRIS.—Sinfonía del hogar y Suicidio sin querer.

Varios
CLUB 400.—Empresa Pascual Royo. Tarde y noche, grandes atracciones en pista.
PISCINAS LAS ARENAS.—Hoy, noche, gran concurso de natación. Tarde y noche, baile y atracciones.
SALON HOLLYWOOD.—Todos los días, tarde y noche selectas atracciones de variedades.

Club 400

EMPRESA DIRECCION: PASCUAL ROYO

TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE

6 ESTRELLAS, 60 BAILARINAS SALON TRIUNFO CLAMOROSO

Adoración de los REYES MARIANA

Charito SERRANO

MESON DE TERUEL, 8 y 10 Travesía San Vicente

400 Club

SERRANO Compañía de comedia LUIS B. ARROYO

Rosario de Benito-Rosita Sabatini Julio Arroyo 6'45 tarde: ESTRENO CASATE CON MI SUEGRA BUTACA, CUATRO PESETAS

Teatro Rufaza

Compañía de revistas del MAESTRO MAGENTI Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche

CLAMOROSO EXIJO del reportaje de actualidad La cía de la Color

Nueva producción de BARRERA y del MAESTRO MAGENTI Pastuosa presentación

Programas de radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8'05: Emisión del radioyente. 8'40: «Contéstame a esto», concurso con premio.

Oyendo a Pepe Blanco. 9'20: Radio Monasterio y su orquesta. 9'45: Noticiero deportivo. 9'45: Radio Nacional de España. 10'10: El día

co nuevo. 10'30: Retransmisión desde el teatro Apolo de la producción Kaps y Joham «Melodías del Danubio».

El 29 de junio «Ayuda Juvenil». Una pequeña camarada podrá continuar sus estudios. Una fecha de casa humilde entrará en el taller, donde se le capacitará profesionalmente. Una enfermita recuperará la salud en un Preventorio

¡¡AL CIRCO!! PLAZA DE TOROS

Hoy, viernes Dos grandes funciones A las 7'15 tarde y 10'45 noche

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DEL CIRCO ORIENTAL

12 — grandes atracciones — 12 30 — artistas — 30 TONY Y KARANIS

(payasos musicales) 'FERCINA (el pirata del aire) M. MACDONALT

(la señorita que remolca un taxi con la boca) SEE — HEE

(la famosa agrupación china de fama mundial) y, además, ANTIPODISTAS — BARRISTAS

COMICOS — BAILARINES — CONTORSIONISTAS — PAYASOS CLOWNS

PISTA, 5 PESETAS — GENERAL, 3 Señoras y niños, una peseta

Piscinas «LAS ARENAS» HOY, NOCHE, Y MAÑANA TARDE

Concurso de NATACION CLUB N. BARCELONA Y SELECCION C. N. VALENCIA Y DELFIN

Salto y water-polo Tarde y noche, BAILE y atracciones.

FRONTON CHIQUI

Noche: TINA BARRUTIA III contra PAULITA ROSITA

APOLO Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche

EL EXITO DE LOS EXITOS MELODIAS DEL DANUBIO

Una producción KAPS Y JOHAM Entradas, desde 6 pesetas Se despacha en contaduría con cinco días de antelación. ULTIMOS DIAS

PRONTO... AVENTURAS DE JACK LONDON

La más fantástica novela de aventuras es menos interesante que la vida de JACK LONDON

DECLARACIONES DEL CAUDILLO

—¿Cómo cree usted que podría lograrse un mejor entendimiento entre Estados Unidos y su país?

—España no tiene problema alguno con la gran nación norteamericana. Por ello, no hay nada real que pueda oponerse a la amistad y buen entendimiento entre los dos países, que sucede lo mismo entre nuestros hombres de ciencia, industriales y comerciantes, militares, marinos, aviadores y técnicos. En todas las relaciones de carácter internacional o relaciones particulares ha reinado siempre la mayor cordialidad. Sin embargo, hemos de reconocer que cuando se acabó la guerra desastrosa que se está fomentando en el mundo se extinguió el sentimiento de respeto y desapego hacia la nación americana, como consecuencia de la desconsideración e injusto trato que, bajo el rectorado de los Estados Unidos, España injustamente viene sufriendo desde hace más de dos años. Ya ha pasado bastante tiempo desde que la guerra terminó, para que el mundo se haga algo constructivo y se extingan las pasiones e injurias que la guerra desató. España recibió una promesa formal de nuestro presidente, en momentos graves para vuestra nación, en que, de una manera terminante, declaró que nada tenía España que temer de los aliados. Y, sin embargo, se da la paradoja de que, habiendo sido reconocida España por todos los países del Universo, en abril de 1939, a raíz de su victoria, precisamente cuando, erróneamente, muchos países consideraban que España, como consecuencia de la Cruzada, estaba ligada en alguna forma a los países aliados, y cuando no existían en nuestra nación más órganos institucionales que el Gobierno y el Consejo Nacional de la Falange, se da, repitiendo la paradoja de que en aquel momento, de una manera clara y expresa, sin reservas, se reconociera al Régimen español, y, en cambio, ahora, los ocho años, los representantes del mundo de la postguerra pretenden presentar a España como un peligro para la paz, en que nadie, por otra parte, cree, cuando España ha demostrado, a través de todas las vicisitudes de la guerra, su independencia y su libertad de acción, manteniendo relaciones normales con todos aquellos países y una neutralidad que fue favorable, según las personas más responsables, a la causa de los aliados; cuando resistió amenazas, promesas e invitaciones a entrar en la guerra, demostrando la falsedad de aquella creencia que le atribuía obligaciones con respecto a Alemania e Italia; cuando, durante este período, el jefe del Estado autocrático de la nación, que, desde hace más de cuatro años, colaboran en la confección de leyes, restableció el régimen jurídico con una justicia independiente, así como los recursos contencioso-administrativos contra las disposiciones del Estado; cuando se vitalizó el Consejo de Estado ampliando sus funciones administrativas con intervención en los recursos de agravio de los funcionarios públicos; cuando se promulgó, y se encuentra en pleno vigor, la ley del Fuero de los Españoles, que garantiza los derechos y libertades inherentes a la persona humana; se instituyó el referéndum para la consulta pública y directa de la nación para las leyes y resoluciones trascendentes, y, por último, cuando manifestaciones públicas y solemnes demuestran la adhesión, cada día mayor, del pueblo, al Caudillo y a su Gobierno. Y todo esto en un mundo tan necesitado de paz, de orden y de respeto mutuo, cuando tantas amenazas verdaderas se elevan sobre las fronteras y las libertades de tantos pueblos, con desprecio para la naciente sociedad de las naciones y desprecio de la equidad y de la justicia. Esto hierde y subleva al pueblo español y estorba los buenos propósitos de entendimiento. La única proposición concreta que se cumple los principios de la Carta de las Naciones de no inmiscuirse en lo que es particular y privativo de cada pueblo. De otra manera, no sólo el entendimiento con España se alteraría, lo que no es peyorativo, pues España es un país pacífico, lleno de buena voluntad para los otros, sino que, en corto plazo, se desbarataría toda posibilidad de convivencia de entendimiento y de construcción entre los pueblos. España, por otra parte, es un país que, por su comunidad de fe, de historia y de civilización con los pueblos de América, no sólo no tiene diferencia alguna con aquellas naciones, sino que, por el contrario, se une, en parte, americana y unida a ellas por lazos históricos y familiares que nada logrará borrar. Los equilibrios en este orden serán de poca duración.

EL PROGRESO DE LAS COMUNICACIONES

—¿En qué aspecto ve España el creciente papel de los Estados Unidos en Europa, y especialmente con referen-

cia al Mediterráneo, al Medio y al Próximo Oriente?

—La civilización y el progreso de las comunicaciones ha disminuido el tamaño del mundo, y lo que ayer eran terrenos o mares alejados, que no importaban a la vida de los pueblos, hoy vienen a ser centro vital de las comunicaciones que a todos interesan. Los mares no son ya barreras que separan, sino caminos que unen. Se encuentra más distanciada físicamente Norteamérica de los países del hemisferio sur de su continente, que lo que se halla hoy separada de España, por no interponerse en su camino más que la superficie libre de los mares o los espacios aéreos sobre el océano, igualmente libres. Los Estados Unidos, por su progreso científico e industrial, por su fuerte posición económica en un mundo arruinado y por las responsabilidades que su victoria echó sobre este país, tienen un importante papel que desempeñar en el orden internacional; cuando, por otra parte, la guerra no ha servido para escarmentar a los hombres de su inutilidad, y al amparo de ella surgen imperialismos y violencias que amenazan la paz, la libertad y la propia existencia de tantos países civilizados, nación de tales posibilidades no puede ser egoísta ni abstenerse ante los atropellos e injusticias que afectan al orden internacional, no sólo por una obligación moral derivada de su victoria, sino también porque el levantarse que se formase acabaría destruyendo en un futuro la propia paz y la civilización americana.

—¿Cuál es hoy la situación económica de España desde el punto de vista del hombre de tipo medio, y qué factores internos y externos han favorecido la posición española o han atajado mejoras esperadas?

—España pasa en los momentos actuales por una situación económica todavía débil, pero franca y de seguro porvenir. Cincuenta años de desgobernado y de abandono de sus problemas vitales, obligan a que tenga que desarrollar esfuerzos ingentes para compensar aquel abandono. La guerra de Europa y la destrucción de la economía de tantos países europeos con los que manteníamos intensas relaciones económicas y comerciales, han dificultado nuestra obra de resurgimiento. El nivel de vida medio de nuestra nación ha aumentado, sin embargo, considerablemente. Esto, unido al aumento importante de población de tres millones en los últimos diez años, nos crea problemas importantes de consumo que marchan todavía por delante de nuestras realizaciones en orden a la producción. Mas España, con su propio esfuerzo, va superando las etapas que se ha trazado, ha cumplido como ningún otro pueblo las obligaciones internacionales y en pocos años espera asombrar al mundo con la mejora económica que espera alcanzar.

NECESIDADES DE ESPAÑA

—¿Necesita España empréstitos y, en tal caso, de qué tipo: fiscales, primeras materias, maquinaria, productos elaborados?

—Cuando un país encuentra la asistencia de los otros en empréstitos o colaboraciones financieras nobles y equitativas, alcanza antes el resurgir y el equilibrio; cuando tiene que hacerlo con sus propios medios, a fuerza de economía, de trabajo y de sacrificios, la marcha es más lenta, pero, evidentemente, más meritoria, por haber contribuido toda la nación, con sus sacrificios, de manera directa a su resurgimiento. Este es el caso de España, que habiendo satisfecho todas sus obligaciones, e incluso las deudas del Estado anterior, que representaban importantes atrasos en su balance de pagos; habiendo liquidado sus deudas exteriores y constituyendo la firma más solvente y la nación en que reina más paz y más estabilidad, no ha recibido todavía la menor colaboración del mundo de las finanzas internacionales. Sin duda, debe ser más negocio regalar los empréstitos a quienes no van a pagarlos, que facilitar los créditos normales a los buenos pagadores. En este camino, hasta ahora, poco tenemos que agradecer. España, por otra parte, lo que más necesita son maquinarias y utilidades, no dinero, o sea, importación del fruto del trabajo de otros países, con facilidades de pago; facilidades que, por otro lado, no cambiaría por un solo átomo de su independencia y de su soberanía.

ESPAÑA ANTE EL COMUNISMO

—¿Cómo podría usted describir el papel de España como punto de reunión contra el comunismo y qué contribuciones en este sentido ha hecho su país?

—España, por haberlo sufrido y haber estado más amenazada que ningún otro pueblo, conoce mucho mejor al comunismo y la manera de luchar con él. España es un país pa-

acífico, que no patrocina ni convoca acciones bélicas contra nada. España se ha defendido contra el comunismo y España se ha vacunado, en cuanto es posible, contra el comunismo.

No es la lucha bélica el arma más apropiada para vencerlo, aunque la defensa obligue a todos los medios. La forma de vencer al comunismo es deshacerle su poder de captación por la realización de un Estado social que colme las ilusiones y el anhelo de tantas masas, y divulgar paralelamente la tiranía que el comunismo es y representa.

De poco le hubiera servido a España el haber vencido al comunismo en su solar si hubiera dejado permanentes las causas que lo hacen florecer. España ha visto con satisfacción que el mundo empieza a apercebirse de lo que ella vino con diez años de adelanto, pero cree firmemente que es más fácil y más humano todavía el convencerlo que el vencerlo. De todos modos, España es, en Europa, el único baluarte inaccesible al comunismo; por eso el comunismo nos distingue con sus preferencias.

LABOR DE LA IGLESIA EN LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

—Cuando me hallaba en Roma, Su Santidad el Papa me recibió en audiencia privada y comentó la gran labor que está haciendo la Iglesia en la reconstrucción de España. Cualquier comentario que quisiera usted hacer sobre esta labor será muy bien recibido.

—España es un Estado católico y por el hecho de serlo, todas las leyes y la vida de la nación las preside un alto espíritu cristiano. La Iglesia, dentro de ella, libre e independiente, ejerce su misión apostólica con el uso pleno de todos sus derechos. La reconstrucción material y espiritual de la Iglesia en España no puede ser mayor; y en este sentido, la gran obra social que el Régimen patrocina ha abierto amplio campo a las actividades de asistencia de la Iglesia en España.

Este carácter católico del Estado español y la aprobación reiterada que han merecido sus leyes de la Santa Sede, dan al mundo la mejor respuesta de los principios morales en que nuestro Régimen se asienta.

EL RESTABLECIMIENTO DE LA MONARQUIA

—¿Cree usted que la cuestión del restablecimiento de la Monarquía ha sido, de algún modo, alterada a partir de vuestra ley de Sucesión?

—La ley de Sucesión, estudiada y aprobada por aclamación en las Cortes Españolas, se encuentra hoy pendiente del referéndum de la nación, dada la trascendencia que para la Patria implica. En ella se concreta cuanto durante diez años se ha anunciado a la nación. No es una ley que hubiera de hacerse al gusto de ningún pequeño sector, sino al servicio del interés de la nación, recogiendo cuanto hay de común en las aspiraciones de la mayoría de los españoles. No es, tampoco, un problema para hoy; es la estabilidad y la continuidad para el mañana; no se trata de legalizar lo que está archilegalizado, sino de asegurar el porvenir ante los azares de una vida perdurable.

Se trata de un problema interno que sólo a los españoles debiera interesar y que para el exterior viene a reforzar y a asegurar, para el futuro, la paz y el orden internos en lugar tan importante del mundo.

ESPAÑA Y EL MEDITERRANEO

—España, geográficamente y por otras consideraciones importantes, es una nación llave en el Mediterráneo. A este respecto, ¿qué espera usted ver desarrollarse en cuanto a las relaciones con Francia, Italia, Portugal y África del Norte?

—España lleva bastante más de un siglo sin guerra con sus vecinos. Fué neutral durante las dos últimas guerras más importantes que registra la Historia, y sus intereses no están en pugna con los de ninguna otra nación. Por todo ello, si España es muy importante en el orden estratégico por su Historia y su sentido pacífico, constituye un elemento de paz que hace desaparecer la preocupación que su situación geográfica pudiera representar.

Si las relaciones de España con alguno de esos países no son hoy lo cordiales que la geografía les manda, podemos asegurar que no se debe a España el que haya realizado el menor acto en contra en este sentido, sino a esa resaca de excesos pasionales que la guerra ha creado, en que, muchas veces, el interés de los pueblos queda sacrificado a la pasión de las personas o a intereses más turbios.

España, con su paciencia y buena voluntad, está demostrando, desde hace varios años, ser un elemento constructivo en este orden.

LA VIDA POLITICA

—¿Qué acontecimientos ha habido en España durante los últimos meses o qué pasos se preparan para hacer más democrático al Gobierno español y dar mayores derechos y libertades individuales a los ciudadanos españoles?

—Como en otra pregunta he aludido, desde que España fué reconocida hace ocho años por la casi totalidad de las naciones del universo, España ha venido perfeccionando su Régimen y dando cada día mayor participación a los españoles en la vida de la nación.

El Fuero de los Españoles ha asegurado y garantizado los derechos y las libertades individuales, y se viene cumpliendo fielmente por toda clase de autoridades.

La democracia es rosa que tiene muchas acepciones, y no puede esciavizarse al criterio de un solo sector. Nuestros Sindicatos eligen sus representantes periódicamente para las distintas corporaciones; en las corporaciones municipales y provinciales, igualmente, los españoles y las entidades públicas nombran su representación, y estas corporaciones, sus representantes en Cortes; y la ley del Referéndum facilita la consulta directa del país, sin suplantaciones ni equívocos, en aquellos asuntos trascendentes para la nación. Podrá ser distinta a como en América se interpreta, pero no cabe duda de que el español tiene garantizados sus derechos y que existe una independencia plena de la justicia y de los tribunales y un "estado de derecho" que a todos nos obliga. Recientemente, un personaje americano que pasó por España hacía presente que era el único país de Europa donde había viajado y se había movido con entera libertad, sin molestias ni requisas frecuentes de pasaporte, como también mostraba que éramos de los pocos pueblos en que había notado alegría en los rostros.

LA PRENSA Y LA RADIO

—¿Ha habido una mayor aplicación de la libertad a la prensa y a la radio, al menos juzgando por el concepto anglosajón? ¿Se piensa devolver a sus dueños o propietarios el pleno control de los periódicos?

—El que en nuestra prensa y en nuestra radio se cumplan unos imperativos de orden patriótico y de orden moral, no quiere decir que carezcan de libertad. No hay libertad para difamar o para injuriar; no hay libertad contra la Patria y contra la moral; no hay libertad para hostilizar ni menoscabar a naciones o jefes de Estado ajenos, pero existe libertad para todas las actividades legítimas de la vida.

Los dueños de los periódicos disfrutan de su plena propiedad, sólo limitada por aquellas circunstancias de orden moral o de servicio a la nación que las leyes de prensa establecen. La elevación de miras, la moral y el patriotismo del periodismo en España, dan ese ejemplar tono con que la prensa de España se mantiene.

EL EJERCITO

—¿Por qué mantiene España en pie un Ejército tan grande y qué factores justifican los gastos militares que figuran en vuestro presupuesto?

—El Ejército que España mantiene hoy no es un Ejército muy grande, y sus efectivos responden exclusivamente a las necesidades de garantizar nuestra frontera pirenaica contra las agresiones y filtraciones terroristas organizadas en Francia, para dar paz y seguridad a nuestras aldeas pirenaicas, muchas veces hostilizadas o saqueadas por la presencia de terroristas españoles y extranjeros acogidos a los valles franceses del Pirineo. Una ligera mejora de la situación en estos últimos años, nos ha permitido reducir los efectivos a menos de la mitad. Y nadie más beneficiado que España si la seguridad y la paz en Europa y nuestras fronteras nos permitieran reducir todavía más nuestros efectivos; pero no debemos olvidar que el espíritu de agresión todavía perdura en Europa, y en estos mismos días, la prensa europea registra la recluta y salida de brigadas comunistas internacionales de la nación francesa.

La elevación de los gastos militares no es cosa del presupuesto español: es asunto que recarga a todos los presupuestos del mundo. La carestía universal en alimentación y vestuario ha multiplicado notablemente la cifra necesaria para sostener un soldado. Por ello, aquellos capítulos de los presupuestos del Estado dedicados al sostenimiento, alimentación y vestuario de los hombres o ganado, consumen cifras importantes, que todos hemos de lamentar. España, en este orden, es la que trata con más austeridad y más economía sus presupuestos bélicos.

Sobre esto se dicen en el extranjero muchas cosas gratuitas y fantásticas, como, por ejemplo, estimar los gastos del presupuesto de Gobierno como si fuesen sólo de fuerza de policía, como ocurría antaño; hoy

están comprendidos en ellos toda la sanidad pública y toda la asistencia social y beneficencia, que representan una cantidad ingente de millones.

RELACIONES CULTURALES

—¿Cómo mantiene España las relaciones culturales existentes con varias potencias latinoamericanas y qué le gustaría a usted ver desarrollarse en cuanto a lazos económicos, culturales y, posiblemente, políticos con las Repúblicas latinoamericanas?

—La Historia de España y de las naciones hispanoamericanas está tan íntimamente ligada y mantenida por la emigración constante de españoles a las tierras del Nuevo Mundo, que, salvada la resaca de la emancipación, y mejoradas las comunicaciones marítimas y aéreas, se ofrece un gran porvenir al estrechamiento de nuestras relaciones culturales. España no tiene pesamiento alguno egoísta en relación con sus hijas de ayer, que, por otra parte, aquí han de venir a buscar nuestra común historia y donde encontrarán siempre toda la asistencia y todo el desprendimiento de que son capaces las madres hacia sus hijos.

En relaciones económicas no deseamos más que aquellas que coincidan o interesen a los dos países, y en las políticas creemos que cada pueblo es soberano y es el que ha de darle carácter y matiz a su propio pensamiento. Las diferencias políticas que hoy puedan presentarse con alguno de esos países, si no nos son gratas, no por ello nos preocupan. En orden al bienestar de nuestros respectivos pueblos, todos vamos detrás de una verdad en cuya meta hemos de encontrarnos.

—¿Le es grato a España una mayor cooperación internacional en los campos de la aviación y de la navegación?

—Evidentemente, la gran lección de esta guerra ha sido el reconocer que por encima de los derechos nacionales existe un interés internacional que a todos interesa servir. Y España ha dado ejemplo de ello en cuantas reuniones internacionales para la navegación aérea ha tenido lugar. Mas para que esta cooperación internacional pueda ser posible, es necesario no se mezclen las pasiones políticas y los intereses bastardos a esta relación que tanto interesa a las naciones.

LOS TRANSPORTES

—¿Qué se ha hecho durante su gobierno para mejorar los transportes, después de la horrible destrucción ocasionada por la guerra interior?

—España ha desarrollado una obra ingente en plena guerra universal para mejorar las condiciones de sus ferrocarriles, en trance de colapso, por el estado de las vías y las pérdidas de material móvil, reducido a menos de la mitad de los tiempos de paz. Su flota mercante, reducida también en una tercera parte, y sus medios automóviles, agotados totalmente por la guerra sufrida, se van haciendo resurgir. En medio de las dificultades del mundo, podemos asegurar que España ha superado las cifras anteriores y que hoy se trabaja intensamente en todas nuestras factorías; se han electrificado líneas, y se llevan trabajos para realizarlos en una gran extensión. Pronto, tres ferrocarriles directos al Norte, al Noroeste y a Levante, resolverán una gran parte de las dificultades de nuestros transportes.

—¿Qué se ha hecho, en términos generales, para mejorar colegios, hospitales y la salud de la nación en general?

—El estado de la salud pública en España, se acusa en los índices de mortalidad y de lucha contra las epidemias. Los campos en que, en este orden, se ha trabajado más, son: el de la mortalidad infantil, que, gracias a la obra médica y a la asistencia eficaz de las muchachas que componen las Juventudes femeninas españolas, se ha bajado el índice de mortalidad infantil al nivel de las naciones más adelantadas; y el de la mortalidad general, a 126: el más bajo alcanzado en un siglo.

Dos mil camas en sanatorios anti-tuberculosos poseía la nación antes de la guerra; más de veinte mil, en espléndidos y modernos sanatorios, tiene ya hoy toda la nación, y nuevos sanatorios serán inaugurados en breve. Tres leproserías (dos, oficiales), por una particular tan sólo antes de la guerra. Centenares de centros de maternología, de lucha antipalúdica e Institutos de Sanidad, se reparten por toda la nación; y el Seguro de Enfermedad, adoptado hace ya dos años, crea por todo el territorio español centros maravillosos de asistencia médica, que son admiración de propios y extraños.

Si a esto se une el alto nivel científico en que se desarrollan las enseñanzas médicas, le darán a usted una noción del esfuerzo de la nación en este orden.

Todas estas obras y todo este trabajo, que señalan el resurgir de España, son la clave que explica el apoyo de la nación al jefe del Estado y a su Gobierno.—Etc.

La Monarquía católica

Por LUIS RUBIO

Los Prelados españoles vienen acrecentando la atención de los católicos acerca de las graves razones que les obligan en el ejercicio del referéndum a la Ley Sucesoria. Con la prudencia y delicadeza que distingue su autoridad espiritual, todos sugieren el deber irrecusable de los católicos de pensar, al emitir su voto, en el mejor servicio de la Iglesia y en los fines supremos para con Dios, fines y servicios que tanto importan a los hombres como a los Estados y a las monarquías.

La conciencia católica ha de discernir, en efecto, sobre estas obligaciones muy escrupulosamente. La misma admiración que a ilustres viajeros españoles ha producido el florecimiento católico de los pueblos anglosajones, admiración expresada fragmentariamente en las informaciones periodísticas, puede constituir un peligroso equivoco ante responsabilidad tan urgente. Porque Nortamérica e Inglaterra son pueblos en estado de misión, en los que el catolicismo va ensanchándose gracias a la fuerza proselitista de la verdad evangélica. Pero ni Inglaterra ni Nortamérica son países católicos. Son, en fin, Estados que profesan oficialmente el protestantismo, y cuyas orientaciones políticas caen, por consiguiente, fuera de los preceptos de carácter general estatuidos por la doctrina de la Iglesia Católica.

España, por el contrario, es un pueblo católico, y no sólo porque esta Religión la profesa la casi totalidad de los españoles y porque en el servicio de la Iglesia forjó sus mejores páginas históricas, sino, además, porque el pensamiento católico nutrió y orienta toda vía nuestras leyes, nuestra filosofía y nuestras más genuinas artes. Quiere esto decir que si en otros países puede complacer a las primeras aspiraciones de la Iglesia el simple ejercicio de la tolerancia religiosa en un pueblo como el español constituiría semejante régimen un abandono de deberes la profesión herética de que la política del Estado no ha de cumplir fines sobrenaturales y una traición categórica a sus sentimientos religiosos.

Está claro que la fórmula política que más puede complacer a los Estados protestantes interesados internacionalmente en los asuntos españoles, es la de establecer la condición de catolicismo del Estado español como una cualidad política y no como una condición de naturaleza. Así le fué impuesta a nuestro pueblo la Monarquía, el siglo pasado, según el modelo liberal de las Constitucio-

nes extranjeras. Pero el insostenible sentimiento católico del español estuvo siempre en contra de esta ingerencia heterodoxa de proyecciones tan sectarias en la vida nacional y que permitió que el gobierno de un pueblo tan acendradamente católico pasara con frecuencia a las manos parciales de una exigua minoría de ateos y racionalistas.

Para el católico que se enfrenta con el problema de la sucesión en la Jefatura del Estado, no puede pasar desapercibido el hecho de que el Reino que se instituye es católico por naturaleza, que en el orden católico cifra su orden y que en los fines de la Iglesia Católica resume sus fines. Desde Alfonso X el Sabio hasta nuestros días, toda la literatura jurídico-política que ilustra la tradición española coincide en apreciar la sumisión de la Monarquía a la eterna verdad del catolicismo, así como la obligación de los príncipes cristianos en promover la grandeza y esplendor de la fe de Cristo y en asegurar los fines sobrenaturales del hombre en la tierra. Retrosceder de estos principios sería sencillamente un acto de apostasía, renunciar a los deberes impuestos por la Iglesia, para complacer las exigencias de los enemigos del catolicismo.

El católico ha de serlo en todo momento y en cualquier lugar e circunstancia, es decir, en sus vicisitudes y en su virtud, en sus ideas políticas y en sus exigencias morales, en la intimidad del hogar y en el bullicio de la plaza pública. La obligación del católico en cooperar a la grandeza y preponderancia ciudadana de la Iglesia no sólo está implícita en los consejos últimos de estos Prelados eminentísimos de la Iglesia española, sino en la palabra de León XIII y Pío X, XI y XII felizmente reinante, sino aún más en las recomendaciones de los Padres de la Iglesia. Todo orden político que no tenga por fundamento el catolicismo y por fin último la gloria de Dios; todo régimen que equipare la verdad eterna del catolicismo a las degradantes mentiras pragmáticas, será, pues, necesariamente herético para el español. Por eso, al proyectar la restauración de la Monarquía, el católico español ha de congratularse de que se proclame al catolicismo como condición de naturaleza del Estado.

Reunión de la Comisión de Defensa Nacional de las Cortes

Madrid, 27. — El presidente de las Cortes ha manifestado a los periodistas que, bajo la presidencia del general Vigón, se había reunido la Comisión de Defensa Nacional, que emitió dictamen acerca del proyecto de ley sobre modificación de la de 25 de agosto de 1929 para provisión de plazas de la Administración del Estado. Para el día 3 de julio próximo han sido convocadas las siguientes comisiones: Obras Públicas, a las seis y media; Hacienda, a las siete y media; Presupuestos, a las siete y media; y Gobernación, a las siete y media.

También celebrará sesión el día 4 de julio, a las seis de la tarde, la Comisión de Justicia. —Cifra.

Desaparece un avión filipino

Manila, 27. — Un avión transportador militar, tipo C-45, con seis personas a bordo, desapareció el noche del miércoles y según anuncia el departamento de guerra se cree que el avión se ha estrellado. —Efe.

Washington, 27. — El departamento de Comercio informa que las naciones extranjeras están agotando sus divisas en dólares tan rápidamente que posiblemente habrá que reducir las exportaciones norteamericanas a mediados del invierno próximo. Añade dicho departamento que las exportaciones ascendieron en el mes de abril a un promedio anual de 15.100 millones de dólares, o sea que experimentaron una pequeña reducción comparándolas con las del mes de marzo en que ascendieron al equivalente de un promedio anual de 16.000 millones. —Efe.

DENNIS, CULPABLE DE DESACATO

Washington, 27. — El jurado del

MANOLETE torea el día 29 de junio en **ALICANTE**
Usted podrá ir a verla. Le ofrecemos viaje de ida y vuelta en autocar y tendido de sombra
VIAJES MELIA
Paz, 41 VALENCIA Teléfono 14.520

Esfuerzos de Mac Arthur para terminar en 18 meses el tratado de paz con Japón

Después regresará a Estados Unidos

Japón no constituirá un peligro, por lo menos, en cien años

Tokio, 27. — El general Mac Arthur ha manifestado a los periodistas norteamericanos que se esfuerza por que el tratado de paz con el Japón esté concluido en un plazo de dieciocho meses. —Efe.

LOS PROPOSITOS DE MAC ARTHUR

Tokio, 27. — El general Mac Arthur ha revelado que se propone regresar a los Estados Unidos una vez que termine el tratado de paz con el Japón. Mac Arthur ha agregado, en una recepción celebrada en la embajada norteamericana en honor de los periodistas que están dando la vuelta al mundo en avión, que no espera perturbaciones por parte de Rusia en la redacción del tratado, porque todas las cuestiones geográficas han sido ya discutidas. Dijo que el Japón espera obtener préstamos en el extranjero, después de la firma del tratado.

Agregó que, analizando lo que hicieron los ejércitos de ocupación en la historia, había deducido que su duración en los países vencidos tenía un promedio de unos cinco años y que pasado este plazo esos

ejércitos tendían a derrostrarse si mismos.

Otros puntos importantes de las declaraciones de Mac Arthur abarcaron los siguientes temas: La restauración económica es el problema más importante del Japón; los japoneses no podrán comenzar a vivir en una amenaza efectiva de guerra durante un siglo por lo menos; los Estados Unidos seguirán enviando víveres al Japón; los japoneses están hastiados de militarismo y convencidos de que fueron engañados por los jefes de la antigua guerra y que el mundo concordará siempre que los Estados Unidos incurran en el Japón dos grandes conceptos de la civilización occidental: el cristianismo y la democracia. —Efe.

MAS DE 150.000 TRANSEUNTES VOTARAN EN MADRID

Y 40.000 madrileños lo harán fuera de la capital

Las tenencias de alcaldía han resuelto más de 100.000 consultas

Madrid, 27. — Continúa en todas las tenencias de alcaldía la enorme aglomeración de los que acuden a hacer diversas consultas relativas al referéndum. Se calcula, por los expedidos hasta ahora, que el número de certificados que se facilitarán para votar fuera de Madrid ascenderá a las cifras de 40.000 y en unos 150.000 los transeuntes que votarán en la capital de España. Ante el enorme trabajo que se acumula estos días en las tenencias de alcaldía para consultas la Diputación Provincial se ha ofrecido al Ayuntamiento para ayudarle en estas tareas. Sólo en la te-

nenencia de alcaldía del distrito de la Universidad se han resuelto hasta hoy 12.000 consultas y expedido 400 certificados. En total se han resuelto, en las diez tenencias de alcaldía, más de 100.000 consultas y extendido 5.000 certificados para votar fuera de Madrid. —Cifra.

OFICINAS DE INFORMACION EN BILBAO

Bilbao, 27. — La Junta Municipal del Censo electoral, de Bilbao, ha abierto tres oficinas de información para los electores: una, en sus propios locales; otra, en la Diputación Provincial, y la última, en el Ayuntamiento. El total de mesas correspondientes a la circunscripción de la capital es de 242 y de 136.979 el de electores. —Cifra.

DE GAULLE LIBRA OTRA BATALLA



Para el próximo día 9 de julio se ha anunciado en París un importante discurso del general de Gaulle, el jefe de los «franceses libres» durante la pasada guerra mundial. El hombre que parecía iba a convertirse en el Führer de Francia en la postguerra, acaba de librar una nueva batalla al celebrar una conferencia de prensa ante 400 periodistas en París. En la fotografía aparece en un momento de dicha conferencia. (Foto Cifra Gráfica)

Las naciones están agotando rápidamente sus dólares

Norteamérica tendrá que reducir sus exportaciones

El secretario del partido comunista de Estados Unidos condenado por desacato

Tribunal Federal ha declarado culpable de desacato al Congreso al secretario del partido comunista en los Estados Unidos, Eugene Dennis.

La causa se ha seguido contra Dennis al negarse a comparecer ante el Comité de la Cámara que investiga las actividades anti-norteamericanas, el nueve de abril del presente año, para cuya fecha se le había citado.

La declaración de culpabilidad lleva aparejada la multa de mil dólares y un año de presidio.

Dennis entró a formar parte de los dirigentes comunistas en los Estados Unidos que fueron condenados están esperando la celebración de juicio por desafiar las órdenes del comité investigador. —Efe.

Esta tarde comienza la conferencia de París

Se cree que durará cuatro días

Será decisiva para Europa

Puede quedar dividida en dos bloques rivales

París, 27. — Los ministros de Asuntos Exteriores de Rusia, Gran Bretaña y Francia, se reunirán esta tarde, a las cuatro, en el Quai d'Orsay, con el fin de bosquejar el amplio programa de reconstrucción europea con ayuda norteamericana. El ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, ha venido a París acompañado de numerosos técnicos, entre ellos el representante soviético en Alemania, Arkadiev.

La mayor parte de los observadores consideran esta reunión como decisiva, pues en ella se determinará que Europa ha de quedar irrevocablemente dividida en dos bloques rivales: el occidental y el oriental o soviético.

La mayor parte de los cálculos que se hacen sobre la duración de esta conferencia, coinciden en que será de cuatro días, aunque podría continuar por más tiempo si no se alcanzase un acuerdo inmediato en relación con el papel que ha de desempeñar Alemania en la reconstrucción europea. Siendo esta el parecer, la principal piedra de toque para un acuerdo definitivo entre los tres grandes. —Efe.

BEVIN LLEGA A PARÍS

París, 27. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha llegado al aeródromo de Le Bourget, a las 11'23, con el fin de asistir a la conferencia sobre el plan Marshall, de ayuda económica a Europa, que comienza esta tarde. —Efe.